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Τί να ζηλέψει η Βενετία από εμάς;  σελ 4-5

Μάστιγα οι 

μικροπωλητές 

στο Τολό 

Σελ. 16

Αν χρωστάτε 

100 ευρώ, 

τέρμα το νερό 

στο Ναύπλιο!!!

Σελ 13

σελίδα 18

Λώλος και Σταματόπουλος 

με Χρήστο

Δύο ακόμα προσχωρήσεις στον συνδυασμό του Χρή-

στου Γραμματικόπουλου «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» ανακοι-

νώθηκαν αυτή την εβδομάδα. Πρόκειται για τον γνωστό 

στο Ναύπλιο Συνταγματάρχη ε.α. και Πολιτικό Μηχανικό 

Δημήτριο Λώλο, και τον κο Ευάγγελο Σταματόπουλο από 

τον Άγιο Ανδριανό.

Σελ. 8

Μετά το ΛΑΟΣ και το ΠΑΣΟΚ με Τατούλη. Προβληματισμός από στελέχη 

Χέρι-χέρι
Μετά τον Καρατζαφέρη και ο Παπανδρέ-

ου στηρίζει την υποψηφιότητα Τατούλη 

στην Πελοπόννησο, προκαλώντας σε 

άλλους θετική και σε άλλους αρνητική 

έκπληξη.

Επισήμως ο κος Τατούλης δεν έχει έρθει 

σε καμία επίσημη επαφή με την οργάνω-

ση του ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα, με απο-

τέλεσμα οργανωτικά στελέχη του νομού 

να αναρωτιούνται αν θα έχουν κάποιον 

ρόλο στις εκλογές ή όχι.

Σελ 3
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Κρύο ντουζ για πολλούς ήταν οι κομματικές επι-

λογές υποψηφίων δημάρχων στην Αργολίδα
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0Μετά το ΛΑΟΣ και το ΠΑΣΟΚ με Τατούλη. Προβληματισμός από στελέχη 

Χέρι-χέρι

Μετά τον Γιώργο Καρατζαφέρη 

και ο Γιώργος Παπανδρέου στη-

ρίζει την υποψηφιότητα του Πέ-

τρου Τατούλη στην περιφέρεια 

Πελοποννήσου, προκαλώντας 

σε άλλους θετική και σε άλλους 

αρνητική έκπληξη.

Το ΠΑΣΟΚ ταλαντεύτηκε για 

πολύ καιρό μέχρι να καταλήξει 

σε ποιόν θα δώσει στήριξη. Οι 

Πελοποννήσιοι υπουργοί και 

κυρίως ο Πάνος Μπεγλίτης και 

ο Γιάννης Μανιάτης απέκλει-

σαν να αφήσουν τον υπουργικό 

θώκο για να τρέχουν να μαζεύ-

ουν ψήφους οπότε στο ΠΑΣΟΚ η 

μόνη λύση για να «χτυπήσει» τη 

Νέα Δημοκρατία, ονομαζόταν 

Τατούλης. Έστω κι αν ο κος Τα-

τούλης δεν προέρχεται από τον 

χώρο του ΠΑΣΟΚ.

Μη βρίσκοντας ισχυρό υποψή-

φιο το ΠΑΣΟΚ στην Πελοπόννη-

σο και προκειμένου να ηττηθεί, 

πρόβαλε ως μόνη λύση η συγκε-

κριμένη υποψηφιότητα ακόμα 

και αν στενοχωρούσε κάποια 

από τα στελέχη του ίδιου του 

κινήματος.

Παρά το γεγονός πάντως ότι επι-

σήμως ο κος Τατούλης δεν έχει 

έρθει σε καμία επίσημη επαφή 

με την οργάνωση του ΠΑΣΟΚ 

στην Αργολίδα, υποψήφιοι δή-

μαρχοι από το ΠΑΣΟΚ, αλλά και 

από άλλα κόμματα, σπεύδουν 

να τον συναντήσουν.

Αποτέλεσμα είναι οργανωτικά 

στελέχη του νομού να αναρω-

τιούνται αν θα έχουν κάποιον 

ρόλο στις εκλογές ή όχι.

Και φυσικά κουβέντα πολλή 

γίνεται και για τους αντιπεριφε-

ρειάρχες του Πέτρου Τατούλη. 

Θα είναι υποψήφιος ο Τάσος 

Χειβιδόπουλος που ακολούθη-

σε την κομματική διαδικασία, 

ο Γιάννης Σαλεσιώτης που προ-

ωθούν κάποιοι τις τελευταίες 

ημέρες ή κάποιος ουρανοκα-

τέβατος ο οποίος θα αποτελεί 

προσωπική επιλογή Τατούλη; 

Εξαρτάται από τις συμφωνίες 

που έχει – αν έχει – κάνει ο υπο-

ψήφιος περιφερειάρχης με την 

Ιπποκράτους.

Κάποιοι δεν αποκλείουν πά-

ντως, ο Πέτρος Τατούλης κάπου 

στην Πελοπόννησο να βάλει 

στο ψηφοδέλτιο υποψήφιο πε-

ριφερειάρχη προερχόμενο από 

το ΛΑΟΣ.

Και ταυτόχρονα προβληματίζο-

νται για την στάση του Πέτρου 

Τατούλη έναντι στο μνημόνιο, 

μιας και πολιτικοποιούνται πλέ-

ον οι εκλογές.

Έτσι αρκετοί φοβούνται τα αντί-

θετα αποτελέσματα. Δηλαδή 

μήπως τελικά με την υποψηφιό-

τητα Τατούλη, συσπειρωθεί από 

τη μια η Νέα Δημοκρατία και 

από την άλλη, μήπως οι ψηφο-

φόροι του ΠΑΣΟΚ, επιλέξουν να 

ρίξουν λευκό ή άκυρο.

Στο πλαίσιο αυτό κινείται και το 

ΚΚΕ, ώστε να δημιουργηθεί με-

γάλο εσωτερικό πρόβλημα στο 

ΠΑΣΟΚ. Μάλιστα ο υποψήφιος 

περιφερειάρχης που στηρίζε-

ται από το ΚΚΕ, κος Γόντικας σε 

δήλωσή του, ανέφερε σχετικά: 

«Γελιέται ο κ. Τατούλης, αν νομί-

ζει ότι οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά 

στρώματα στην Πελοπόννησο, 

είναι αφελείς και θα τσιμπήσουν 

στα περί νέου, ανεξάρτητου και 

αδέσμευτου υποψήφιου περι-

φερειάρχη Πελοποννήσου που 

διακηρύσσει. Είναι μικρός ο 

τόπος στην Πελοπόννησο και 

γνωριζόμαστε όλοι. Θα δούμε 

και ποιες πολιτικές δυνάμεις, 

ποια κόμματα θα στηρίξουν τη 

συγκεκριμένη υποψηφιότητα. 

Χρόνια όμως τώρα, ο κ. Τατού-

λης, άσχετα ποιο κοστούμι της 

πολιτικής φορά είναι δεσμευ-

μένος και υπηρετεί τα μεγάλα 

καπιταλιστικά συμφέροντα. 

Είναι συνυπεύθυνος, σαν πολι-

τικό προσωπικό του συστήμα-

τος, για την καπιταλιστική κρίση 

και βαρβαρότητα, που βιώνει ο 

λαός μας.

Είναι ανάγκη, λοιπόν, οι εργαζό-

μενοι, οι φτωχοί αγρότες, οι αυ-

τοαπασχολούμενοι, η νεολαία, 

οι γυναίκες, ιδιαίτερα όσοι ψήφι-

σαν ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, να βγάλουν 

πολιτικά συμπεράσματα».

Σε άλλη του δήλωση τονίζει: 

«Η επιλογή αυτή είναι απόλυτα 

συνεπής με την εφαρμοζόμενη 

αντιλαϊκή πολιτική. Το ΠΑΣΟΚ 

χέρι- χέρι με τον Καρατζαφέρη, 

με το ΛΑΟΣ, επέλεξε τη στήριξη 

ενός στελέχους- υπουργού της 

κυβέρνησης της ΝΔ, γνωστού 

και δοκιμασμένου στην εφαρ-

μογή της αντιλαϊκής πολιτικής».

Από την πλευρά του ο υποψή-

φιος με τη Νέα Δημοκρατία Δη-

μήτρης Δράκος τονίζει για την 

υποψηφιότητα Τατούλη, ότι «η 

σημερινή εξέλιξη ήταν προδι-

αγεγραμμένη και προμελετη-

μένη. Ουδέποτε υπήρξε ανε-

ξάρτητη υποψηφιότητα. Απλά, 

υπήρξε προσπάθεια αποπρο-

σανατολισμού του Πελοποννη-

σιακού Λαού».

Ο Τατούλης

Από την πλευρά του ο υποψήφι-

ος Περιφερειάρχης, μόλις ανα-

κοινώθηκε η στήριξή του από 

το ΠΑΣΟΚ δήλωσε μεταξύ άλ-

λων: «Εξαρχής η πρωτοβουλία 

μας ήταν μια πρωτοβουλία, η 

οποία στηριζόταν σε μια πολιτι-

κή αντίληψη, ότι αυτά τα θέματα 

θα πρέπει να ενεργοποιούν και 

να κινητοποιούν υγιείς δυνά-

μεις από όλους τους πολιτικούς 

χώρους για να έχουν εξαιρετικό 

αποτέλεσμα», και πρόσθεσε ότι 

«άλλωστε, αυτός ο νέος θεσμός 

αποτελεί τη μεγάλη ευκαιρία και 

την τελευταία ίσως ευκαιρία που 

έχει αυτός ο τόπος για να ανασυ-

γκροτηθεί και να επανιδρυθεί».

Διατήρησε τις μετοχές του στην 

κυβέρνηση ο βουλευτής Αργολίδας 

Στους κερδισμένους 

ο Μανιάτης
Παρέμεινε στην κυβέρνηση ο Γιάννης 

Μανιάτης και μάλιστα στο ίδιο πόστο, αφού ο 

ανασχηματισμός της Δευτέρας δεν το άγγιξε.

Έτσι στο υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής παραμένει η Τίνα Μπιρμπίλη 

και υφυπουργούς τον Γ. Μανιάτη και Θ. Μωραϊτή. 

Τοποθετείται όμως ακόμα ως αναπληρωτής 

υπουργός και ο Νίκος Σηφουνάκης.Έτσι ο 

βουλευτής Αργολίδας συγκαταλέγεται στους κερδισμένους, αν 

και πολλά σενάρια τον έφερναν να φεύγει από την κυβέρνηση 

και να παίρνει το χρίσμα του υποψήφιου περιφερειάρχη στην 

Πελοπόννησο (τελικά το ΠΑΣΟΚ στήριξε την υποψηφιότητα 

Τατούλη).

Στο υπουργείο Άμυνας δεν διαταράχθηκε η θέση του Πάνου 

Μπεγλίτης, ενώ παραμένει στην κυβέρνηση και ο Δημήτρης 

Ρέππας. Από την Πελοπόννησο μπήκε στην κυβέρνηση και ο 

Δημήτρης Κουσελάς από τη Μεσσηνία, ο οποίος τοποθετήθηκε 

στην θέση του υφυπουργού Οικονομικών. 
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Α
πό θαύμα γλίτωσαν οι επιβάτες ενός 

επιβατικού αυτοκινήτου, όταν την 

ώρα που ουρανός και γη είχαν γίνει 

ένα, κινούνταν στην Μπουμπουλίνας στο 

Ναύπλιο απέναντι από τη ΔΕΗ. 

Ο πλημμυρισμένος δρόμος υποχώρησε και το 

μισό αυτοκίνητο έπεσε σε χαντάκι που δημιουργή-

θηκε και το οποίο ήταν γεμάτο νερό. Εδώ και πολ-

λές ημέρες εκτελούνταν έργα στον συγκεκριμένο 

δρόμο, τα οποία δεν είχαν ολοκληρωθεί.

Οι άγριες διαθέσεις του καιρού φαίνονταν από 

αργά το απόγευμα της περασμένης Κυριακής. 

Γύρω στις 9.30 το βράδυ άρχισε να βρέχει, αλλά 

γρήγορα η βροχή εξελίχθηκε σε καταιγίδα. Λίγο 

αργότερα άρχισαν να πλημμυρίζουν οι δρόμοι 

ακόμα και στο κέντρο του Ναυπλίου. Σε λίγη ώρα 

τα νερά στους δρόμους και η θάλασσα είχαν γίνει 

ένα.

Τα φρεάτια πετάγονταν ψηλά, από το Παλαμήδι 

κατέβαιναν ποτάμια…

Ανάλογη ήταν η κατάσταση στη Νέα Κίο, κυρίως 

στην περιοχή γύρω από την Αγία Ειρήνη. Οι κάτοι-

κοι περιγράφουν την πόλη τους ως άλλη Βενετία. 

Ανάλογες είναι οι περιγραφές για όλες τις περιοχές 

που επλήγησαν.

Στο Άργος επλήγη κυρίως η βόρεια είσοδος της 

πόλης.

Σε όλες τις περιοχές που «χτύπησε»η καταιγίδα 

δημιουργήθηκε χάος. Η έλλειψη συντονισμού 

ήταν εμφανής. Για μία ακόμα φορά φάνηκαν οι 

αδυναμίες του κράτους και της αυτοδιοίκηση να 

αντιμετωπίσουν κάποια κρίση. Χαρακτηριστικό εί-

ναι ότι στο Ναύπλιο οι περίοικοι έκαναν κυκλοφο-

ριακές ρυθμίσεις για να μην κινούνται σε πλημμυ-

ρισμένους δρόμους τα αυτοκίνητα ώστε αφενός 

να μην ακινητοποιούνται και αφετέρου να μην δη-

Οι πλημμύρες σε Ναύπλιο, Ν. Κίο και Άργος δημιούργησαν χάος 

Το μισό αυτοκίνητο έπεσε σε χαντάκι γεμάτο νερό Η οδός Άργους
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Νέα Κίος

μιουργούν κύμα νερού που έμπαινε στα ισόγεια. 

Οι κάτοικοι έκλειναν τους δρόμους με κάδους 

σκουπιδιών και με παγκάκια για να εκτρέπουν την 

κίνηση. Η τροχαία μάλλον είχε πάει για ύπνο ή φο-

βήθηκε μην βραχεί.

Όσο για τα φρεάτια αποδείχθηκε ότι για μια ακό-

μα φορά ήταν φραγμένα. Το ίδιο και τα ρείθρα των 

δρόμων.

Βέβαια είναι χαρακτηριστικό ότι ο Μετεωρολογι-

κός σταθμός της Πυργέλας, έδειξε την Κυριακή 78 

χιλιοστά βροχόπτωσης μέσα σε λίγες ώρες, όταν η 

συνήθης καταγραφή για όλον τον Σεπτέμβρη είναι 

ελάχιστα χιλιοστά (μέσος όρος τα 20 χιλιοστά βρο-

χής ολόκληρο τον μήνα). 

Δεκάδες σπίτια και καταστήματα πλημμύρισαν τη 

νύχτα της Κυριακής στο Ναύπλιο, στο Άργος και 

στη Νέα Κίο, από το ξαφνικό μπουρίνι που κράτη-

σε περισσότερο από δύο ώρες.

Από αργά το βράδυ της Κυριακής μέχρι τα ξη-

μερώματα της Δευτέρας, ιδιοκτήτες σπιτιών και 

καταστηματάρχες βρίσκονταν στο πόδι προσπα-

θώντας με σκούπες να περιορίζουν την είσοδο 

των νερών στις ιδιοκτησίες τους και να προστα-

τεύσουν τις περιουσίες τους. Κάποιοι τουρίστες 

φωτογράφιζαν ότι έβλεπαν.

Οι διαμαρτυρίες των ιδιοκτητών των σπιτιών και 

των καταστημάτων προς κάθε κατεύθυνση είναι 

αυτονόητες. Δεκάδες ήταν τα αυτοκίνητα που 

ακινητοποιήθηκαν στους πλημμυρισμένους δρό-

μους, που κάποιες στιγμές ήταν αδιάβατοι ακόμα 

και από ψηλά οχήματα. Στον κεντρικό εμπορικό 

δρόμο του Ναυπλίου, την οδό Άργους ακόμα και 

ένα λεωφορείο δεν τόλμησε να περάσει τα μεσά-

νυχτα και έκανε αναστροφή.

Στην περιοχή Κούρτη, και κυρίως στην περιοχή 

έναντι της νομαρχίας όλη τη νύχτα οι δρόμοι ήταν 

πλημμυρισμένοι. Τα νερά έμπαιναν μέσα στα σπί-

τια και οι κάτοικοι ανήμποροι να αντιδράσουν έκα-

ναν εκκλήσεις να ενεργήσει κάποιος υπεύθυνος 

για να στείλει ένα μηχάνημα να σπάσει το πεζο-

δρόμιο στην παραλιακή ώστε να απεγκλωβιστούν 

τα νερά και να φύγουν για την θάλασσα. Όλη τη 

νύχτα άντρες της πυροσβεστικής αντλούσαν νερά 

αλλά λίγο αργότερα τα υπόγεια ξαναγέμιζαν.  

Όπως καταγγέλλουν έβλεπαν τους υπαλλήλους 

της ΔΕΥΑΝ από τα παράθυρα να περνούν αλλά 

τους απαντούσαν ότι δεν μπορούν να κάνουν τί-

ποτα.

Τελικά στις 4.30 τα ξημερώματα κάτοικοι αναζήτη-

σαν και βρήκαν τον ίδιο τον δήμαρχο Παναγιώτη 

Αναγνωσταρά ο οποίος έδωσε άμεση λύση στο 

πρόβλημα και έφυγαν τα νερά.

Στην Κίο σε πολλά σπίτια έβγαζαν νερό τα σιφώ-

νια.

Η πυροσβεστική υπηρεσία μέχρι αργά τη νύχτα 

της Κυριακής, είχε δεχθεί στο Ναύπλιο τουλάχι-

στον 80 κλήσεις για άντληση υδάτων από υπόγεια 

και ισόγεια σπιτιών και καταστημάτων. Ακόμα και 

τη Δευτέρα τα πυροσβεστικά οχήματα αντλούσαν 

νερά. Επίσης η πυροσβεστική υπηρεσία Άργους 

είχε δεχθεί 60 κλήσεις για άντληση υδάτων στο 

Άργος και στη Νέα Κίο.

Προβλήματα προκλήθηκαν στην ευρύτερη περιο-

χή και σε καλλιέργειες.

Σε δηλώσεις του ο υποψήφιος δήμαρχος Ναυπλί-

ου Χρήστος Γραμματικόπουλος μιλάει για ανύπαρ-

κτη δημοτική αρχή προσθέτοντας: «που σπαταλή-

θηκαν τα 11 εκ. ευρώ για τα έργα υποδομής που 

υποτίθεται ότι θα θωράκιζαν την πόλη. Δυστυχώς 

τις  προχειρότητες και τις  κακοτεχνίες τις πλήρω-

σαν οι απλοί πολίτες και μάλιστα εν μέσω οικο-

νομικής κρίσης. Δεν υπήρξε  ούτε η στοιχειώδης 

προληπτική μέριμνα του καθαρισμού των φρεα-

τίων. Αν υπήρχε στοιχειώδης ευθιξία κάποιοι θα 

έπρεπε ήδη να έχουν παραιτηθεί».

Συγκεκριμένα ερωτήματα προς τον δήμαρχο Π. 

Αναγνωσταρά έθεσε ο υποψήφιος δήμαρχος Γ. 

Γκιόλας. Μεταξύ άλλων ρωτά αν έχουν αποδοθεί 

ευθύνες σε όποιους καθόρισαν τις προδιαγραφές 

και τις διατομές των αγωγών απορροής των υδά-

των, που – εκ του αποτελέσματος – φαίνεται πως 

δεν ικανοποιούν τις ανάγκες απορροής; Θέτει επί-

σης το ερώτημα σχετικά με το ποιος ευθύνεται για 

το μπάζωμα  του ρέματος της Ευαγγελίστριας και 

το κλείσιμο των χανδάκων στην οδό Ασκληπιού 

που επέτεινε τα προβλήματα.

Ο δήμαρχος Ναυπλίου απαντώντας σε όσα τον κα-

τηγορούν για τα αντιπλημμυρικά, ισχυρίστηκε ότι 

η πόλη αντιμετώπισε ακραίο φαινόμενο και οι τε-

ράστιες ποσότητες νερού έβαλαν σε δοκιμασία το 

σύστημα απορροής, προσθέτοντας ότι: «απόδειξη 

της ομαλής λειτουργίας του αποχετευτικού συστή-

ματος σε κανονικές συνθήκες είναι το γεγονός ότι 

μέσα σε διάστημα 20 λεπτών μετά την μείωση της 

έντασης της καταιγίδας όλα τα νερά είχαν διοχε-

τευτεί στην θάλασσα».

Η οδός Ασκληπιού Ψάχνοντας τα …φρεάτια

Τα μαγαζιά έμπαζαν νερό από παντού Οδοφράγματα κατοίκων για κυκλοφοριακή ρύθμιση
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Μπρος γκρεμός 

και πίσω ρέμα 

για Τατούλη
ΕΙΤΕ θετικές, είτε αρνητικές κι αν είναι οι 

αντιδράσεις μέσα στο ΠΑΣΟΚ από την προ-

σωπική επιλογή του Γιώργου Παπανδρέου 

να στηρίξει την υποψηφιότητα Πέτρου  

Τατούλη στην Πελοπόννησο, δεν παύει η 

επιλογή αυτή να ήταν μονόδρομος από τη 

στιγμή που προβεβλημένα κυβερνητικά 

στελέχη έκλειναν την πόρτα στην πρόταση 

να βγουν μπροστά σε έναν «επικίνδυνο» γι΄ 

αυτούς προεκλογικό αγώνα.

Ο ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ του ΠΑΣΟΚ, όμως, κιν-

δυνεύει να γίνει μονόδρομος και για τον 

Τατούλη. Και ο μονόδρομος 

αυτός δεν θα είναι καθόλου 

εύκολος ούτε για τον ίδιο, 

ούτε για το ΠΑΣΟΚ. Γιατί ο 

υποψήφιος Περιφερειάρ-

χης δεν έχει απέναντί του 

απλά αυτοδιοικητικούς 

αντιπάλους. Οι εκλογές 

στις περιφέρειες έχουν συνδεθεί –καλώς 

ή κακώς με την κυβερνητική επιλογή του 

μνημονίου, κάτι το οποίο προβάλλεται από 

όλα τα υπόλοιπα κόμματα, πλην ΠΑΣΟΚ. Και 

καλείται τώρα ο Τατούλης, που στο παρελ-

θόν ήταν κυβερνητικό στέλεχος της Νέας 

Δημοκρατίας, αλλά στην συνέχεια έγινε 

αντάρτης, να στηρίξει τις επιλογές του ΠΑ-

ΣΟΚ για να εκλεγεί Περιφερειάρχης. ΑΝ ΤΟ 

ΠΡΑΞΕΙ όμως χάνει την ανεξαρτησία του 

και ενδεχομένους πολλούς ψηφοφόρους 

που προέρχονται από άλλους πολιτικούς 

χώρους. Αν όχι τότε το πρόβλημα λέγεται 

«ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ» και κινδυνεύει να 

χάσει αυτούς.

ΠΩΣ ΘΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΝ λοιπόν οι ίδιοι οι 

ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ, που θεωρούν ότι 

το κόμμα τους θα έπρεπε να επιλέξει τον 

δικό του υποψήφιο; Και πώς θα εξελιχθούν 

τις επόμενες ημέρες οι αντιδράσεις στελε-

χών που οφείλονται ακριβώς στην επιλογή 

Τατούλη, λόγω του πολιτικού του παρελθό-

ντος;

ΘΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ τελικά ο Πέτρος Τατούλης να 

πείσει τους Πελοποννήσιους ψηφοφόρους 

ότι πράγματι είναι ευρύτερης αποδοχής ή  

ότι απλά είναι ο κρίκος μιας άγνωστης στον 

απλό κόσμο κομματικής συμφωνίας; Είναι 

ένα στοίχημα που λογικά θα πρέπει να έχει 

βάλει με τον εαυτό του ο υποψήφιος περι-

φερειάρχης. Το θέμα είναι αν θα καταφέρει 

να κερδίσει το στοίχημα αυτό.

ΚΑΙ ΠΡΟΦΑΝΩΣ για να το καταφέρει, θα 

πρέπει να κινείται πάνω σε ένα τεντωμένο 

σκοινί μέχρι τις εκλογές.

Για ποιο λόγο;
Δεν καταλάβαμε το νόημα της ανα-

κοίνωσης της Νομαρχιακής της ΝΔ 

Αργολίδας υπέρ των Δράκου και Κα-

μπόσου, όπου μεταξύ άλλων αναφέρει: 

«Η ΝΟ.Δ.Ε. Νομού Αργολίδας χαιρετίζει 

και στηρίζει πολιτικά τις  υποψηφιό-

τητες του κ. Δημητρίου Δράκου, για 

τη θέση του αιρετού Περιφερειάρχη 

Πελοποννήσου και του κ. Δημητρίου 

Καμπόσου για τη θέση του υποψήφιου 

Δημάρχου Άργους-Μυκηνών». Δηλαδή 

η ΝΟΔΕ στηρίζει το αυτονόητο ή επι-

βραβεύει το κόμμα της για τις επιλογές 

του; Η ανακοίνωση θα είχε κάποιο νό-

ημα αν αποτελούσε δημοσιοποίηση 

άποψης πριν τις κομματικές επιλογές. 

Τώρα τι νόημα έχει;

ΑΝ.

Να βοηθήσουμε 

τον παπα Θέμη
Ήδη εδώ και οκτώ χρόνια η ενορία της 

Κοιλάδας, ανά τακτά χρονικά διαστήμα-

τα παρέχει στους τσιγγάνους της περι-

οχής, ρούχα, φαγητά, φάρμακα σκεπά-

σματα, σχολικά για τα παιδιά (με σκοπό 

να τα παρακινήσουμε να πάνε σχολείο), 

νάιλον για τις παράγκες τους.

Οι ανάγκες αυτών των ανθρώπων εί-

ναι μεγάλες και οι συνθήκες διαβίωσης 

τους άθλιες. Χρειαζόμαστε ένα οργα-

νωμένο σχέδιο επανένταξης των αν-

θρώπων αυτών στην κοινωνία μας.( παι-

δεία, υγειονομική περίθαλψη, κατοικία, 

εργασία) Δυστυχώς η προκατάληψη 

των ανθρώπων τις σύγχρονής κοινωνί-

ας περιθωριοποίησε αυτές τις ομάδες 

ανθρώπων και τις οδήγησε στην πα-

ραβατικότητα. Από όπου ζητήσεις βοή-

θεια για τους τσιγγάνους, θα σου πουν: 

«Ποιους να βοηθήσουμε, τους κλέφτες, 

του ψεύτες και τους υποκριτές, αυτοί με 

τη ζητιανιά έκαναν σπίτια και χρήματα, 

αλλά τους αρέσει να ζουν έτσι!!!» Και 

αναρωτιέμαι σιωπηλά, υπάρχει άνθρω-

πος που έρχεται στην περιοχή μας, για 

να μείνει σε τρώγλη, μέσα στη βρώμα 

και στο κρύο, χωρίς να έχει φαγητό να 

φάει, μόνο και μόνο για να ζητιανεύει, 

ενώ όλα αυτά τα έχει σε κάποιο άλλο 

μέρος; Κάθε προσφορά είναι δεκτή. 

Στην Κοιλάδα λειτουργούμε τράπεζα 

μεταχειρισμένων ρούχων από τα οποία 

δίνουμε και στους τσιγγάνους, καθώς 

και τρόφιμα, γάλα, κρέας λάδι, πάνες για 

τα μωρά, φάρμακα κ.λπ.

Παρεμβάσεις.

Πήγαν με τον Σφυρή 

Γανώσης και Λαζάρου
Σε δύο προεκλογικές εκδηλώσεις έγιναν τις προηγούμενες ημέρες συμ-

μετείχε ο Δήμαρχος Κρανιδίου Δ. Σφυρής. Η πρώτη εκδήλωση ήταν μια 

ανοιχτή συγκέντρωση με ελεύθερη συζήτηση στην οποία συμμετείχαν πε-

ρισσότεροι των 300 ακρoατών, εκ των οποίων τα 2/3 ήσαν από τον Δήμο 

Ερμιόνης. Στην ομιλία του, ο κ. Σφυρής, εξήγησε τα του Καλλικρατικού 

Δήμου και παρουσίασε την στρατηγική ανάπτυξης των «περιφερειακών» 

διαμερισμάτων και μέσω αυτής της «πρωτεύουσας» του Δήμου. Μίλησε 

επίσης για την αξιοποίηση του συγκριτικού πλεονεκτήματος της εκτεταμέ-

νης ακτογραμμής (από Γαλατά – Θερμησία- Ερμιόνη- Πόρτο Χέλι- Κοιλάδα 

μέχρι Ίρια Ναυπλίου).

 Η δεύτερη εκδήλωση οργανώθηκε, λίγες ημέρες μετά, από την Δημοτική 

Παράταξη «Κίνηση Πολιτών Ερμιόνης», με στόχο, τα μέλη της να συνα-

ποφασίσουν το αυτοδιοικητικό τους μέλλον. Οι κ. Γανώσης και Λαζάρου 

δήλωσαν ότι θα είναι υποψήφιοι ενώ η κα. Σκούρτη δήλωσε ότι θα είναι 

υποψήφια με τον κ. Καμιζή.
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που 

δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη 

Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν 

υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημε-

ρίδας. Απαγορεύεται η αναδημο-

σίευση, η αναπαραγωγή κειμένων 

και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή 

περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια 

του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Η προμήθεια της ΔΕΥΑΝ
Μιας και ο λόγος για τα χρέη των 

καταναλωτών στη ΔΕΥΑ Ναυπλίου, 

που ήρθαν στην επικαιρότητα από 

το δημοτικό συμβούλιο της πόλης 

με την λήψη μέτρων κατά των κα-

κοπληρωτών. Ποιός εγκέφαλος 

απέρριψε στο παρελθόν την πρό-

ταση να δέχεται η επιχείρηση πλη-

ρωμές μέσω ιντερνέτ με το πρό-

σχημα ότι παίρνουν προμήθεια οι 

τράπεζες;

Εδώ χρωστούν εκατομμύρια οι κα-

ταναλωτές, τα λίγα λεπτά του ευρώ 

που θα κοστίσει η προμήθεια στην 

τράπεζα, μάραναν το συμβούλιο 

της ΔΕΥΑΝ; 

Γνωρίζουν άραγε πόσος κόσμος 

που απουσιάζει από το Ναύπλιο, 

αλλά έχει σπίτι εδώ και επομένως 

είναι καταναλωτής, θα πλήρωνε 

τους λογαριασμούς του έγκαιρα, 

αν μπορούσε να δώσει στην τρά-

πεζά του μια πάγια εντολή εξό-

φλησης των λογαριασμών του ή 

αν μπορούσε να πληρώσει από τον 

υπολογιστή του;

Οι περισσότερες ΔΕΥΑ της χώρας 

ήδη εφαρμόζουν τις σύγχρονες 

μεθόδους είσπραξης των λογα-

ριασμών. Εκείνες δεν πέφτουν έξω 

από τις προμήθειες που κρατούν 

οι τράπεζες; Μα όλοι οι φωστήρες 

στο Ναύπλιο γεννήθηκαν;

Α. Γ.

Θα βρικολακιάσει η Βουλή
Όχι μία αλλά δύο ερωτήσεις για 

νεκροταφεία του Ναυπλίου, φέρ-

νει στη Βουλή ο Γιάννης Ανδρι-

ανός. Μάλιστα φροντίζει με τις 

ερωτήσεις του να ανατριχιάσει 

τρεις υπουργούς και φυσικά τους 

υπόλοιπους τριακοσίους συναδέρ-

φους του.

Ο βουλευτής 

της Νέας Δη-

μ ο κ ρ α τ ί α ς , 

σύμφωνα με 

το πολιτικό ρε-

πορτάζ, ρωτά 

δύο υπουρ-

γούς για την 

καθυστέρηση 

έγκρισης των μελετών για την επέ-

κταση του κοιμητηρίου Λευκακίων 

και έναν ακόμα υπουργό για την κα-

θυστέρηση επιχορήγησης 15.000 

ευρώ για το νεκροταφείο Ναυπλίου.

Βέβαια και τα δύο νεκροταφεία 

ανήκουν στην αρμοδιότητα Ανα-

γνωσταρά και είναι ηλίου φαει-

νότερο ότι ο βουλευτής θέλει 

να τον βοηθήσει προεκλογικά 

στην επανεκλογή του, μιας και 

το θέμα «νεκροταφείο» πουλάει 

στους ηλικιωμένους κυρίως ψη-

φοφόρους.

Όπως επίσης κανείς δεν αμφι-

σβητεί την ολιγωρία του κράτους 

στην επίλυση τέτοιων «απλών» 

και καθημερινών θεμάτων που 

τελικά γίνονται δύσκολα στην 

επίλυσή τους.

Αλλά να χρειάζεται κοινοβουλευ-

μενες δημοτικές εκλογές στον δήμο 

Ασκληπιείου, μετά από συνάντηση 

που είχε ο κος Καλούδης με τους 

υποψηφίους του, διαπιστώθηκε το 

καλό κλίμα, η ενότητα καθώς και 

η σύγκλιση απόψεων μεταξύ των 

μελών του συνδυασμού και αποφα-

σίστηκε η συγκρότηση επιτροπής 

εκλογικού αγώνα».

Λέτε να δούμε τελικά κι άλλο ψηφο-

δέλτιο;

Α. Γ.

«Ποντικός» ο Γκιόλας

Αργά τη νύχτα, προφανώς για να 

μην φαίνεται στους αντιπάλους του, 

κινείται και μάλιστα μόνος του ο 

Γιάννης Γκιόλας, κατά την προεκλο-

γική περίοδο. Ειδικά από την αρχή 

του Σεπτέμβρη κάθε βράδυ μπαίνει 

σε σπίτια – ιδιαίτερα στο Τολό που 

έχει προσβάσεις και κερδίζει πό-

ντους.

Την Τρίτη το βράδυ, συνέχιζε τις 

επισκέψεις του ακόμα και τις μεγά-

λες ώρες. Η τελευταία επίσκεψη του 

υποψήφιου δημάρχου έγινε στις 11 

μ.μ. σε σπίτι στο κέντρο του Τολού 

και ήταν «Αρμένικη» - μιας και ο 

πληροφοριοδότης μου, νύσταξε και 

δεν περίμενε στα περασμένα μεσά-

νυχτα, να δει πότε θα αποχωρήσει ο 

επικεφαλής της «Άλλης Πρότασης».

Λέτε να βγάλει «λαγό» ο Γκιόλας;

Υ.Ζ.

τική ερώτηση για το νεκροταφείο 

στα Λευκάκια τουλάχιστον είναι 

πρωτότυπο, αγαπητέ βουλευτά.

Απομένει να δούμε τις απαντή-

σεις των αρμόδιων υπουργών 

στο κανάλι της Βουλής.

Α.  Γ.

Ψάχνεται ο Καλούδης
Να κατεβεί υποψήφιος στον δι-

ευρυμένο δήμο Επιδαύρου, διε-

ρευνά ο Γιάννης Καλούδης. Όπως 

ανακοινώθηκε από τον συνδυ-

ασμό «Νέα Πνοή» του οποίου 

ήταν επικεφαλής στις προηγού-

Η βάφτιση του Τάκη
Τουλάχιστον το επίθετο «Αναγνωσταράς», παρέμεινε. Αλλά από «Παναγιώτης» και «Τά-

κης», έγινε ξαφνικά και μάλιστα προεκλογικά «Κωνσταντίνος» και μάλιστα εν γνώση του, 

όπως φαίνεται.

Σε επίσημη και πολυτελή πρόσκληση που διανεμήθηκε στους πολίτες και η οποία φέρει 

την υπογραφή του δημάρχου Ναυπλίου το όνομά του άλλαξε ξαφνικά δημιουργώντας 

σύγχυση σε ψηφοφόρους. 

Η πρόσκληση αφορά μια ενημερωτική εκδήλωση για τις ρευματικές παθήσεις, που διορ-

γανώνουν ο ίδιος ο δήμος, η νομαρχία και το Ελληνικό Ίδρυμα Ρευματολογικών Ερευνών.

Αν δεν είναι δάκτυλος εκ των έσω ή προερχόμενος από τη νομαρχία για τον Αναγνωσταρά 

και την υποψηφιότητά του, τότε η μόνη λογική εξήγηση που θα μπορούσε να δοθεί για 

την βάπτιση του δημάρχου είναι το τυπογραφικό λάθος.

Όσο για τον διορθωτή, ή προφανώς δεν είδε το άλλο όνομα, ή προφανώς δεν γνώριζε τον 

δήμαρχο – παρότι δημοφιλής και εκτός της πόλης του Ναυπλίου, όπως ισχυρίζονται οι 

άνθρωποι που τον περιβάλλουν. Άρα, αν δεν υπάρχει σκοπιμότητα η μόνη λογική εξήγη-

ση είναι να μοιράστηκε η πρόσκληση χωρίς κ΄λαποιος από τον δήμο να την έχει ελέγξει.

Α.Γ. 
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Μόνο με διαδημοτι-

κή συνεργασία έργα
Η ΝΕΑ διοικητική ενοποίηση δημιουργεί νέα 

δεδομένα στην λειτουργία των υπαρχόντων 

δήμων, αφού εκ των πραγμάτων θα πρέπει 

να αρθούν οι αντιθέσεις μεταξύ των συνε-

νούμενων διοικητικών ενοτήτων. Όσο και αν 

διαφωνεί κανείς με τον Καλλικράτη, με το να 

σαμποτάρει τις προβλεπόμενες συνενώσεις 

θα είναι σαν να αυτοκτονεί, θέτοντας σε δοκι-

μασία την ιδιαίτερη περιοχή του.

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ σχέδια θα πρέπει πλέον να 

επανεξεταστούν, ειδικά μάλιστα στις περιπτώ-

σεις που προέβλεπαν διαφορετικές χρήσεις 

σε γειτνιάζουσες περιοχές, ούτως ώστε με τον 

Καλλικράτη να υπάρξουν αντι-

θέσεις μέσα στους νέους δήμους 

που θα κληρονομηθούν από 

τους συνενούμενους δήμους.

ΜΕ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ τρόπο θα 

πρέπει να ιδωθούν και τα θέ-

ματα διαχείρισης ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας, χωροθέτησης 

των ζωνών αυτών και προστασίας της γης 

υψηλής παραγωγικότητας καθώς και των 

ζωνών οχλουσών επιχειρήσεων, ώστε ο οικι-

στικός ιστός να μην διακόπτεται από επιχει-

ρηματικές δραστηριότητες και αυτές να μην 

απειλούνται από περιοχές αμιγούς κατοικίας.

ΟΜΟΙΟΓΕΝΟΠΟΙΗΣΗ θα πρέπει να επέλθει 

και στον τρόπο αντιμετώπισης της λειψυδρίας 

ιδίως καθ` όσον διάστημα δεν εφαρμόζεται 

εθνικός σχεδιασμός για την διαχείριση των 

υδατίνων πόρων. Οι συνενούμενοι δήμοι και 

κοινότητες θα πρέπει να πάψουν να αντιμε-

τωπίζουν εγωκεντρικά ζητήματα ύδρευσης-

άρδευσης και να προσανατολίζονται σε κοινές 

λογικές και λύσεις με τους εταίρους τους.

Ο ΡΟΛΟΣ των μεγάλων πόλων του Νομού, του 

Άργους, του Ναυπλίου και του Κρανιδίου, θα 

πρέπει να ξεφύγει από την λογική του «ισχυ-

ρού» που θα απορροφήσει τους «μικρούς» 

εμποδίζοντας τις τάσεις αστυφιλίας και ενι-

σχύοντας την αποκέντρωση, δημιουργώντας 

δορυφόρους με ιδιαίτερα δομικά χαρακτηρι-

στικά ανάλογα με τον τόπο και την ιστορική 

διαδρομή του κάθε διαμερίσματος.

ΕΙΝΑΙ καιρός πλέον, πέρα από τις προεκλογι-

κές κορόνες, όλοι οι συνδυασμοί να αποφύ-

γουν προτάσεις και τακτικές του παρελθόντος 

που ήθελαν την κάθε περιοχή να αισιοδοξεί 

να παραγκωνίσει σε λάμψη, όγκο και ευρω-

στία το Παρίσι, το Βερολίνο ή την Ν. Υόρκή 

και να συγκεντρωθούν σε αυτά που μπορούν 

να μας ενώσουν και όχι να διαιωνίσουν το 

χάσμα που ήδη υπάρχει.

Ο Γραμματικόπουλος συνεχίζει με προσχωρήσεις

Λώλος και 

Σταματόπουλος 

στο ψηφοδέλτιο 
Δύο ακόμα προσχωρήσεις 

στον συνδυασμό του Χρήστου 

Γραμματικόπουλου «Ναύπλιο 

Νέα Ελπίδα» ανακοινώθηκαν 

αυτή την εβδομάδα. Πρόκειται 

για τον γνωστό στο Ναύπλιο 

Συνταγματάρχη ε.α. και Πολιτι-

κό Μηχανικό Δημήτριο Λώλο, 

και τον κο Ευάγγελο Σταματό-

πουλο από τον Άγιο Ανδριανό.

Όπως ανακοινώθηκε: «Ο κος 

Δημήτριος Λώλος, στις προ-

σεχείς δημοτικές εκλογές, θα 

είναι υποψήφιος σύμβουλος 

με τον Χρήστο Γραμματικό-

πουλο. Η ακεραιότητα και το 

ήθος, χαρακτηρίζουν την δια-

δρομή του όλα αυτά τα χρόνια. 

Άνθρωπος με μεγάλες διοικη-

τικές και οργανωτικές ικανό-

τητες που είναι βέβαιο ότι θα 

προσφέρει πολύτιμες υπηρε-

σίες στον διευρυμένο πλέον 

Δήμο.

Στον Αγ. Ανδριανό, ο Ευάγγε-

λος Σταματόπουλος τ. Γεωργί-

ου, θα είναι επίσης υποψήφι-

ος σύμβουλος με τον Χρήστο 

Γραμματικόπουλο. Έχει σπου-

δάσει διοίκηση επιχειρήσεων 

και εργάζεται ως ιδιωτικός 

υπάλληλος. Ο πατέρας του, 

Γιώργος Σταματόπουλος, ο 

οποίος είναι εν ενεργεία δημο-

τικός σύμβουλος, έχει σημα-

ντική προσφορά στα δημοτι-

κά πράγματα του Δήμου Νέας 

Τίρυνθας. Τώρα, η παρουσία 

του Ευάγγελου Σταματόπου-

λου, σηματοδοτεί την δυνα-

μική παρουσία μιας νέας γε-

νιάς ανθρώπων, που σίγουρα 

μπορούν να αλλάξουν πολλά 

πράγματα προς το καλύτερο».

Καταδικάζουν κάθε

 προσπάθεια εκποίησης 

της ΔΕΠΟΣ στο Πορτοχέλι 
Με κείμενο το οποίο απεστά-

λει στο ΥΠ. Οικονομίας και Οι-

κονομικών, στο Υ. ΠΕ.Κ.Α, στο 

ΥΠ. Εσωτερικών Δημόσιας Δι-

οίκησης και Αποκέντρωσης, 

στην Π.Ε.Π. Πελοποννήσου 

και στον Δήμο Κρανιδίου, το 

«Περιβαλλοντικό Σωματείο 

Παρέμβαση Πολιτών Ερμιο-

νίδας» καταδικάζει κάθε προ-

σπάθεια εκποίησης Δημόσιας 

περιουσίας στον χώρο ΔΕΠΟΣ 

Πορτοχελίου και   ιδιαίτερα με 

τους «όρους» (342.000 τ.μ. και 

αντικειμενικής αξίας πάνω από 

10 εκ. ευρώ για την κάλυψη 

ενός υποπολλαπλασίου χρέ-

ους 105.000 ευρώ), όπως  έχει 

δημοσιευθεί για τον «πλειστη-

ριασμό» της 29. 9.10.

Απαιτεί :Την ματαίωση της πα-

ραχώρησης γης σε οποιονδή-

ποτε, μέσω «πλειστηριασμού», 

έναντι οποιουδήποτε αντιτί-

μου. Την παραχώρηση ολοκλή-

ρου του χώρου της ΔΕΠΟΣ στο 

Δήμο Ερμιονίδος. Την αξιοποί-

ηση του χώρου για αποκλειστι-

κά κοινωφελείς σκοπούς όπως 

αυτοί αναφέρονται σχετικά με 

την χρήση, για τις περιοχές Πο-

λεοδομίας και Στέγασης, ΔΕ-

ΠΟΣ. Σε καμιά περίπτωση για 

άμεση η έμμεση ιδιωτική εκμε-

τάλλευση της Δημόσιας γης. 

Παρακαλούμε: Κάθε δυνατή 

ενέργεια εκ μέρους Σας για την 

ματαίωση της δρομολογημέ-

νης προσπάθειας  του «πλει-

στηριασμού» που θα οδηγήσει  

σε αναντικατάστατη απώλεια. 
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Αυτό που βλέπουμε αυτό που 

ακούμε δεν είναι πάντα αληθινό. 
Ο παππούς σχεδόν ογδόντα, γλεντούσε την τελευταία του εφηβεία. Κυριακή από-

γευμα  έβλεπε μπάσκετ μαζί με τον 18χρονο εγγονό του στο διάλλειμα το κανά-

λι διαφήμισε και τις βασικές ειδήσεις του βραδινού δελτίου. Βασικό θέμα είναι οι 

επερχόμενες εκλογές . 

Παππού θα πας να ψηφίσεις στις εκλογές; 

Και βέβαια αλλά δεν θα ψηφίσω με τα μάτια και την ακοή που θέλουν αυτοί ( και 

του έδειξε την τηλεόραση ) .

Τι εννοείς παππού; 

Ξέρεις τι έλεγε ο παππούς ο Ηράκλειτος  «Κακοί μάρτυρες ανθρώποισιν οφθαλμοί 

και ώτα»  άκου δυο ιστορίες μέχρι να αρχίσει ο αγώνας

Τα μάτια μπορεί να  να ξεγελάσουν 

Η θεία Βάσω βρέθηκε σε ένα μεγάλο αθηναικό νοσοκομείο. Ένας στενός συγγενής 

της έκανε μια σοβαρή επέμβαση και πήγε να τον δει. Εκείνο που την διακρίνει εδώ 

και εβδομήντα χρόνια το αυθόρμητο του χαρακτήρα της. Αν κάτι δει όπως η ίδια 

το δει θα το πει αν ακούσει κάτι όπως η ίδια το ακούσει πάλι θα το πει. Κοντά στα 

εβδομήντα το ταξίδι κουραστικό για την Αθήνα αλλά χαμογελαστή μπαίνει στο 

θάλαμο των ασθενών. Το χαμόγελο της και η μάχιμη αισιοδοξία που την διακρίνει 

έδωσε ένα θεραπευτικό αέρα στον αέρα μόλις μπήκε μέσα στο δωμάτιο. 

Χαμόγελα, φιλιά και αστεία ο ασθενής ξεχνά για λίγο τους πόνους του από το χει-

ρουργείο. 

-Η ζωή πάντα πάει μπροστά, ξέρεις γιατί λέμε περαστικά γιατί όταν περάσει ο χρό-

νος όλοι αυτοί οι πόνοι θα είναι περαστικοί. Μεγάλο πράγμα ο χρόνος, όχι δεν 

φεύγει ο πόνος αλλά παύει να σε πονάει!!!

Εκείνη την στιγμή μπαίνει η νοσοκόμα για να κάνει μια παυσίπονη ένεση στον 

ασθενή. 

-Θεία πρέπει για λίγο να βγεις έξω ήρθε η νοσοκόμα.

-Εντάξει παιδάκι μου. 

Καθώς σηκώνεται πάνω βλέπει στο πρεβάζι του παραθύρου ένα μελαμψό νέο 

σχεδόν να αιωρείται στο κενό. 

-Δεν είμαστε καλά μέσα στο νοσοκομείο να γίνει τέτοιο κακό!!! 

-Τι κακό θεία ( Ρωτά η ανιψιά) 

-Τι κακό κυρία  (Ρωτά η νοσοκόμα) 

-Καλά δεν τον βλέπετε θα αυτοκτονήσει το παλικάρι. 

Φαίνεται ότι οι μύες και τα οστά κρατάνε κάποιο είδος μνήμης, μπροστά στον 

κίνδυνο για το παλικάρι που κινδύνευε η θεία έγινε δέκα οχτώ χρονών. Παίρνει 

σβάρνα ορούς, κομοδίνα., κρεβάτια και ανοίγει το συρόμενο παράθυρο. Και ευτυ-

χώς που ήταν συρόμενο γιατί αλλιώς θα το είχε ρίξει κάτω το παλικάρι. Ο νεαρός 

που ήταν κάποιο τρόπο κρεμασμένος στο παράθυρο, νόμισε ότι η θεία πήγαινε να 

πέσει από το παράθυρο. Η θεία τον τραβούσε προς τα μέσα αυτός έσπρωχνε προς 

τα μέσα βρέθηκαν αγκαλιασμένοι μέσα στο 

δωμάτιο του νοσοκομείο. 

Η νοσοκόμα είχε μείνει με την σύριγγα στο 

χέρι και οι ασθενείς κοκαλωμένοι στο κρε-

βάτι του, ευτυχώς από τύχη η πόρτα ήταν 

κλειστή και δεν μεταδόθηκε η ένταση στον 

υπόλοιπο χώρο του νοσοκομείου. 

-Τι πας να κάνεις παιδάκι; 

-Τι πάω να κάνω κυρία την δουλειά μου 

κάνω. 

-Ποια δουλειά σου παιδάκι μου η ζωή είναι 

γλυκιά. 

-Και τι είναι η ζωή τούρτα για να παίρνω 

κάθε μέρα ένα κομμάτι και να τρώω πρέ-

πει να το κάνω αυτό που δεν με άφησες  να 

κάνω 

-Παιδί μου είμαι 70 χρονών έχω περάσει 

βάσανα και φουρτούνες αλλά η ζωή είναι 

γλυκιά σου λέω είναι μεγάλο λάθος να θέ-

λεις να αυτοκτονήσεις. 

Τα δυνατά γέλια που ακούστηκαν πίσω την 

ξάφνιασαν λίγο. 

-Τι γελάτε ρε να το άφηνα το παιδί να πέσει 

από τον πέμπτο όροφο;

-Μα τις λες κυρία την δουλειά μου κάνω 

(της λέει ο νεαρός που τον παρέσυραν και 

τα γέλια των άλλων και έχει λυθεί στα τέσσερα ) Τα τζάμια κα-

θαρίζω αυτή είναι η δουλειά μου, έτσι όπως σε είδα να τρέχεις 

νόμισα ότι κάτι άσχημο άκουσες και ήθελες να πέσεις έξω για 

αυτό σε έσπρωξα μέσα. 

-Εντάξει και οι δυο νομίσαμε λάθος για καλό σκοπό, άντε βγες 

έξω να τραβήξω την κουρτίνα γιατί θα κάνει τις ενέσεις η νοσο-

κόμα!!!  Τα αυτιά δεν είναι πάντα ο καλός μεταφραστής. 

Άκου τώρα και μια πολύ παλιά ιστορία. Στο στρατό μας ειδο-

ποίησαν ότι θα γινόταν στρατηγική επιθεώρηση. Αυτό σημαί-

νει ότι σε δυο μήνες όλα θα έπρεπε να έχουν βγει να καθαριστούν να γυαλιστούν 

να ξαναμπούν στην θέση τους και να γνωρίζουμε τα πάντα σε θεωρητικό και πρα-

κτικό επίπεδο. 

Επικρατούσε αναβρασμός τόσο στα γραφεία του στρατοπέδου όσο και σε κάθε 

εξωτερικό του χώρου. Το σύνολο των ανδρών πολύ κάτω από το όριο που απαι-

τούσε η μονάδα , αφού λόγω των ιδιαιτεροτήτων της μονάδας, πολλές υποχρεώ-

σεις και πολλές ασκήσεις ο κάθε ένας που είχε μπάρμπα στην Κορώνη την έκανε 

με ελαφρά πηδηματάκια. Εμείς οι υπόλοιποι τρέχαμε πανικόβλητοι να τα προλά-

βουμε όλα. 

Δευτέρα πρωί ενώ άλλοι δούλευαν στα γραφεία , άλλοι στα μαγειρεία , άλλοι στα 

οχήματα και άλλοι στα όπλα ακούω ξαφνικά τον λοχαγό του πρώτου λόχου που 

ταυτόχρονα ήταν και υπεύθυνος για το πρώτο γραφείο να ουρλιάζει. 

-Ρε εσένα με το στραβό καπέλο σε βλέπω ρεεεε…θα τα πούμε στην αναφορά. 

Αυτό το ουρλιαχτό σε βλέπω ρεεε το άκουσα 8 φορές , υπολόγισα και παρατή-

ρησα ότι είχε μια σαφή περιοδικότητα μάλλον ρύθμιζε το ουρλιαχτό με κάποιο 

εσωτερικό του ή εξωτερικό ρολόι. 

Το βράδυ είχε υπηρεσία έμενε μέσα όλο το βράδυ στο στρατόπεδο και είχε μαλα-

κώσει η ένταση της ημέρας. Με τον λοχαγό αυτό αν και είχαμε μεγάλη διαφορά 

ηλικίας και είχαμε μια καλή σχέση , διαφωνούσαμε σε όλα αλλά εκτιμούσε αφά-

νταστα την ειλικρίνεια. Ήταν από του ιδεολόγους του στρατού , ο στρατός κατά 

την γνώμη του υπό συγκεκριμένες συνθήκες θα μπορούσε να αναμορφώσει και 

την κοινωνία …

-Τι εννοείτε του λέω να γεμίσουμε με νήσους αναμόρφωσης την Ελλάδα 

-Να λείπουν οι αηδίες (Μού είπε και με αγριοκοίταξε αλλά μέσα σε εκείνο το βλέμ-

μα υπήρχε και μια αποδοχή) θα μπορούσε να με στείλε και στρατοδικείο για αυτό 

που είπα. (Κουνούσε νευριασμένος το καλαμάκι μέσα σε μια γκαζόζα και ανακά-

τευε μέσα σε φυσαλίδες την ένταση της ημέρας). 

-Κύριε λοχαγέ να ρωτήσω κάτι ;

-Ρώτα αλλά μην με νευριάσεις! 

-Το πρωί ανά σαράντα πέντε λεπτά ουρλιάζατε σε βλέπω εσένα ρεεε με το στραβό 

καπέλο. 

-Σπείρε τον πανικό και τα αυτιά θα κάνουν την δουλειά τους , συντήρηση των 

όπλων έκαναν ποιος μπορεί να κρατά το καπέλο ίσιο και να κάνει συντήρηση πυ-

ροβόλων. Όταν έλεγα, για σένα με το καπέλο το έλεγα για όλους και για κανέναν 

αλλά τελικά έπιασε έκαναν φοβερή δουλειά. 

-Καλά και με τόση δουλειά στο γραφείο 

πως τα καταφέρνατε ανά 45 λεπτά να 

ουρλ..φωνάζετε .

-Είπα στον καψιμιτζή τον νέο ανά 45 λε-

πτά να μου φέρνει ένα μπουκαλάκι νερό 

και να μου λέει στην υγειά σας ήταν ο κω-

δικός το σύνθημα  για να βγω να φωνά-

ξω… 

-Κατάλαβες τώρα τι σου λέω , οι πολιτικοί 

θέλουν με τις τηλεοράσεις να μας τρομά-

ξουν για να μας έχουν μέσα στο μαντρί 

και θέλουν να δούμε την πραγματικότητα 

γυάλινη όπως μας την παρουσιάζουν στο 

γυαλί. Κρίση και κουραφέξαλα τεχνητή εί-

ναι η κρίση για να ζήσουν οι κροίσοι. Βγαί-

νουν και ουρλιάζουν για να συνεχίζουμε 

να συντηρούμε τα όπλα με τα οποία θα 

μας πολεμήσουν 

-Και πως θα ψηφίσεις παππού; 

-Ότι έκανα πάντα ότι μου λέει η καρδιά 

και το μυαλό μου αλλά δεν θα το πιστέ-

ψεις τώρα στα ογδόντα με το κόψε κόψε 

των μέτρων άρχισε να έχει γνώμη και το 

στομάχι μου ….ίσως και το έντερο μου!!!!  

Ανατροπή και αντίσταση θα ψηφίσω πα-

ντού… άντε ξεκίνησε το μπάσκετ….



ΠΕΜΠΤΗ 09.09.10

1
1



12

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
9

.0
9

.1
0

Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Τρόικα ή 

τρίλιζα; 
 

Τόσο σκληρά τιμωρούν τους κλέφτες  

Τους ρίχνουν σ’ ένα γραφείο να γεράσουν  

Ν. Καράβελος, Και οι σαράντα κλέφτες 

Εχουμε μπλέξει άσχημα. Σφηνωθήκαμε (ή καλύτερα: μας 

στρίμωξαν) ανάμεσα στο Ιερατείο του ΔΝΤ, το Κομμουνι-

στικό Αλάθητο και τη (μεταθανάτιο;) Σωτηρολογία του σο-

σιαλφιλελευθερισμού. 

Η δοξολόγηση, η κρίση και το τέλος του Καπιταλισμού άλ-

λοτε εμφανίζονται ως εσχατολογική θρησκεία κι άλλοτε ως 

(κεκαλυμμένη;) business. Απαντες (πλην 

των αφελών ιδεολόγων) «κερδοσκο-

πούν» με τον φόβο. 

Η κυβέρνηση ενίοτε δείχνει επικοινωνι-

ακά ισχυρή («η χώρα μας έχει ηγεσία»), 

ενίοτε αναλίσκεται σε δημόσιες σχέσεις 

(όσοι γυμνασμένοι αγγλομαθείς θέλε-

τε, σας περιμένει το opengov.) κι ενίοτε 

συνειδητοποιεί ότι ασύδοτες δεν είναι 

μόνον οι τράπεζες (η σοσιαλιστικο-

εκσυγχρονιστική διαφθορά δεν διαφέ-

ρει από τις άλλες). 

ΤΟ δόγμα win-win (δηλαδή κινήσεις, 

όπου κερδίζουν και οι δύο παίκτες) δεν 

είναι λειτουργικό, όταν το ένα μέρος αισθάνεται ή βρίσκεται 

σε μειονεκτική θέση. Οταν ο ίδιος ο πρωθυπουργός αφήνει 

να εννοηθεί ότι δεν παίρνει ο ίδιος τις αποφάσεις αλλά αυ-

τές «παίρνονται από μόνες τους». 

ΚΑΜΙΑ θεωρία παιγνίων δεν μπορεί να επηρεάσει σε θετική 

κατεύθυνση την πολιτική και κοινωνική συμπεριφορά των 

πολιτών, όταν η ηγεσία τους αλλά και οι ίδιοι απορρίπτουν 

τόσο την εμπιστοσύνη και τον σεβασμό στους θεσμούς όσο 

και την υπακοή σε κανόνες. 

ΚΑΜΙΑ τεχνολογία και κανένα ψηφιακό δίκτυο δεν μπορεί 

να αντικαταστήσουν την καθαρή σκέψη. 

ΚΑΘΑΡΗ σκέψη δεν υπάρχει σήμερα στην Ελλάδα. Κινού-

μαστε όλοι άναρχα ανάμεσα στην απόλυτη ελευθερία και 

στην τυραννία του «οικονομικώς ορθού» (όπου ο εκλογέας 

εξισούται με τον καταναλωτή ψευδαισθήσεων και ο πολιτι-

κός με τον παραγωγό επιχειρηματικών σχεδίων). 

ΕΙΧΑΜΕ αναθέσει σ’ ένα mega-Κράτος την αρμοδιότητα 

(εξουσία) να διαχειρίζεται τις κοινωνικές μας υποθέσεις κι 

αυτό λειτούργησε αντι-κοινωνικά (με βάση τη συμπαιγνία 

οικονομικής ελίτ, εμπόρων πολιτικών ονείρων και λειτουρ-

γικών διανοουμένων). 

ΤΩΡΑ καλούμεθα να εκχωρήσουμε το μέλλον μας σε ένα 

mini-Κράτος όπου θα κυριαρχούν η «σοσιαλιστική τεχνο-

κρατία», η διαχειριστική γραφειοκρατία και τα κοσμοπολί-

τικα λόμπι. 

ΜΙΑ ολιγαρχία ανθρώπων χωρίς ιστορική μνήμη, που δεν 

ανήκουν ούτε στον κόσμο της πολιτικής ούτε στον κόσμο 

της επιστήμης, επιχειρεί να πετύχει έναν ανιστόρητο δια-

κανονισμό με την Ιστορία της χώρας (καθιστώντας ατρο-

φικούς τους υπάρχοντες θεσμούς και υποβιβάζοντας τον 

πολιτικό σχεδιασμό σε απλοϊκούς προπαγανδιστικούς ακτι-

βισμούς αισιοδοξίας). 

ΕΜΕΙΣ διαλέξαμε ηγεσία κι αυτοί (συν οι Αλλοι) επιβάλλουν 

ένα μοντέλο κοινωνίας που μας αποκλείει. Αυτή η τρίλιζα 

δεν βγαίνει ποτέ. 

ΥΓ. Δεν μπορεί σε καμία περίπτωση το (όποιο) αναπτυξιακό 

μοντέλο να παραμερίζει εντελώς τις παραδοσιακά υπέρτα-

τες αξίες, όπως είναι η συλλογική ευημερία. 

Στην ημερήσια διάταξη οι ληστείες σε όλο το νομό

Μπήκαν σε σπίτι και 

χτύπησαν γυναίκα
Λίγα μόλις λεπτά μετά το 

κλείσιμο του Σούπερ Μάρκετ 

στην Επίδαυρο, δέχθηκαν την 

επίθεση από τους ένοπλους 

ληστές, η ιδιοκτήτρια και οι 

υπάλληλοι του καταστήματος.

Ενώ το σουπερμάρκετ που 

βρίσκεται στην Εθνική οδό 

Επιδαύρου - Κολιακίου είχε 

κλείσει, στις 9.10 το βράδυ του 

προηγούμενου Σαββάτου, η 

ιδιοκτήτρια και δύο υπάλλη-

λοι βρίσκονταν στο πάρκινγκ 

για να πάρουν τα αυτοκίνητά 

τους και να φύγουν. Ξαφνικά 

εμφανίστηκαν μπροστά τους 

τρεις κουκουλοφόροι από 

τους οποίους οι δύο οπλοφο-

ρούσαν με ένα καλάσνικωφ 

και με ένα αυτόματο όπλο. Οι 

ληστές επιτέθηκαν με κλω-

τσιές στον έναν υπάλληλο και 

ζήτησαν τα πορτοφόλια τους 

και τα κινητά τηλέφωνα. Χω-

ρίς να προβάλουν αντίσταση, 

τα θύματα της ληστείας έκα-

ναν ότι τους είπαν οι δράστες.

Οι τρεις ληστές που σύμφωνα 

με στοιχεία της αστυνομίας 

παρέμειναν πεντέμισι λεπτά 

στο πάρκινγκ του σουπερ-

μάρκετ, δεν πήραν όλα τα 

χρήματα από τα πορτοφόλια 

(τα οποία μάλιστα δεν προέρ-

χονταν από τις εισπράξεις του 

καταστήματος). Φρόντισαν 

‘όμως να πάρουν τα κλειδιά 

του αυτοκινήτου μια υπαλλή-

λου, που ανήκει στον πατέρα 

της και να εξαφανιστούν. Μό-

λις ειδοποιήθηκε η αστυνομία 

κινητοποίησε πολλά περιπο-

λικά, αλλά οι δράστες ήταν 

άφαντοι.

Αστυνομικοί εκτιμούν ότι οι 

τρεις ληστές έφτασαν στην 

Επίδαυρο από την Αττική και 

επέστρεψαν πάλι εκεί, ενώ 

θεωρούν ότι πρόκειται για τα 

ίδια άτομα που έχουν διαπρά-

ξει και άλλες παρόμοιες λη-

στείες.

Εντωμεταξύ, στο ενεργητικό 

της ασφάλειας Ναυπλίου κα-

ταγράφηκε και μια επιτυχία. 

Την Δευτέρα συνελήφθη ο 

δράστης ληστείας στο Ναύ-

πλιο. Ο δράστης στις 13.00 το 

μεσημέρι, μπήκε σε σπίτι την 

ώρα που η ιδιοκτήτρια ήταν 

μέσα, από ανασφάλιστη πόρ-

τα και άρχισε να ψάχνει τους 

χώρους.

Έγινε όμως αντιληπτός από 

την ιδιοκτήτρια και στην προ-

σπάθεια του να ξεφύγει της 

επιτέθηκε σπρώχνοντας την 

βίαια με τα χέρια. Η παθούσα 

έπεσε στο δάπεδο και τραυμα-

τίστηκε στο κεφάλι. Τη στιγμή 

που έβγαινε από το σπίτι συ-

ναντήθηκε με την αδελφή της 

και σπρώχνοντας τη και αυτή 

διέφυγε.

Η γυναίκα μεταφέρθηκε στο 

Νοσοκομείο Ναυπλίου όπου 

και νοσηλεύεται εκτός κινδύ-

νου. Λίγο αργότερα αστυνομι-

κοί του τμήματος ασφάλειας 

Ναυπλίου άρχισαν να αναζη-

τούν τον δράστη και τελικά 

τον συνέλαβαν στην περιοχή 

του  Ναυπλίου. Ο δράστης 

παραδέχτηκε την πράξη του 

και αναγνωρίστηκε ανεπιφύ-

λακτα και από την αδελφή της  

παθούσας. Ο συγκεκριμένος 

έχει απασχολήσει την αστυ-

νομία και στο παρελθόν κατ’ 

επανάληψη για κλοπές.



Έπιασε τον πάτο σε έσοδα η ΔΕΥ-

ΑΝ και χρειάστηκε επικαιροποιη-

μένη απόφαση για το αυτονόητο: 

Να μαζέψει τα χρωστούμενα από 

τους οικιακούς καταναλωτές.

Συγκεκριμένα αποφασίστηκε και 

εγκρίθηκε από το δημοτικό  συμ-

βούλιο η λήψη μέτρων είσπρα-

ξης των χρεών ύδρευσης και την 

επιβολή προστίμων για τις παρά-

νομες επανασυνδέσεις, ως εξής:

Άμεση διακοπή υδροδότησης σε 

καταναλωτές που χρωστούν άνω 

των 100 ευρώ. Με την διακοπή 

αυτή ο αρμόδιος υδρονομέας θα 

ενημερώνει τον καταναλωτή με 

ένα σημείωμα από τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν. 

ότι πρέπει εντός τριών ημερών 

να καταβάλει το οφειλούμενο 

ποσό. Σε περίπτωση παράνομης 

παρέμβασης του σε άνοιγμα του 

υδρομέτρου θα καταβάλλεται το 

ποσό των 500 ευρώ ως πρόστιμο. 

Μετά το πέρας των 3 ημερών από 

την διακοπή, ο ίδιος υδρονομέας 

θα ελέγχει το κλειστό υδρόμετρο 

και στη συνέχεια μία φορά την 

εβδομάδα θα κάνει αυτοψία.

Σε περίπτωση που ο υπόχρεος 

εξοφλήσει το ποσό μετά την δια-

κοπή ύδρευσης η υπηρεσία πρέ-

πει άμεσα να ξανασυνδέσει το 

υδρόμετρο. Ο υπόχρεος θα έχει 

το δικαίωμα να κάνει γραπτή έν-

σταση μετά την διακοπή ύδρευ-

σης όπου να εξηγεί τυχόν λόγους 

μη πληρωμής του οφειλόμενου 

ποσού. Οι ενστάσεις αυτές θα 

συζητούνται στο Διοικητικό Συμ-

βούλιο και θα αποφασίζουν σχε-

τικά.

Λόγω όμως του ότι η διαδικασία 

αυτή δεν μπορεί να υλοποιηθεί 

με τους υπάρχοντες υδρονομείς 

(λόγω του ότι έχουν και άλλες 

καθημερινές υποχρεώσεις στην 

υπηρεσία) προτείνεται και η συ-

νεισφορά ενός υδραυλικού της 

Δ.Ε.Υ.Α.Ν.

Δεν διευκρινίζεται πάντως τι θα 

πράξει η ΔΕΥΑΝ με μεγάλους 

πελάτες που χρωστούν τεράστια 

ποσά (μεταξύ των οποίων και ο 

δήμος, υπουργεία, μεγάλα ξενο-

δοχεία κλπ).

Στο δημοτικό συμβούλιο όλοι 

συμφώνησαν με την απόφαση 

της ΔΕΥΑΝ, πλην της κας Λα-

παθιώτη - Νταή και του κου Μι-

χόπουλου από τον συνδυασμό 

«Άλλη Πρόταση», που ψήφισαν 

λευκό. Μάλιστα η κα Λαπαθιώ-

τη - Νταή αναρωτήθηκε:  «Δεν 

προβλέπεται η διακοπή παρο-

χής ύδρευσης λόγω χρεών;» Ο 

δήμαρχος απάντησε ότι γίνονται 

διακοπές και ακολουθούν παρά-

νομες επανασυνδέσεις.

Το θέμα της λήψης μέτρων έφε-

ρε μέσα στο καλοκαίρι (1η Ιου-

λίου) στο συμβούλιο της ΔΕΥΑΝ 

ο ίδιος ο δήμαρχος Παναγιώτης 

Αναγνωσταράς βλέποντας τα 

οικονομικά της δημοτικής επι-

χείρησης να χτυπούν κόκκινο. Ο 

δήμαρχος ο οποίος εκτελεί και 

χρέη προέδρου της επιχείρησης, 

παραδέχθηκε ότι υπάρχουν πολ-

λοί καταναλωτές που δεν είναι 

συνεπείς στην υποχρέωση που 

έχουν να εξοφλούν έγκαιρα τους 

λογαριασμούς ύδρευσης. «Το 

σύνολο των χρημάτων αυτών εί-

ναι μεγάλο και άμεσα πρέπει να 

εισπραχτεί προκειμένου να λει-

τουργήσει η υπηρεσία καλύτερα 

λόγω του ότι βρίσκεται σε κρίσι-

μη οικονομική κατάσταση», είπε 

ο κος Αναγνωσταράς.,

Η απόφαση της ΔΕΥΑΝ ήταν 

ομόφωνη. Παρόλα αυτά το μέ-

λος του Δ.Σ. κος Αράπογλου, 

εξέφρασε την άποψη, ότι θα 

πρέπει το Διοικητικό Συμβούλιο 

να ανασυντάξει τον Κανονισμό 

Λειτουργίας Ύδρευσης, σύμφω-

να με τον οποίο θα καταγράφο-

νται αναλυτικά όλοι οι όροι σε ότι 

αφορά συνδέσεις αρχικές ή μη, 

διακοπές, καθώς και ότι αφορά 

γενικότερα την χρήση του ύδα-

τος. Έτσι ώστε και το προσωπικό 

της επιχείρησης της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. να 

είναι πλήρως ενημερωμένο και 

κατοχυρωμένο σε όποια ενέρ-

γεια προβαίνει, αλλά και το Δ. 

Σ. να γνωρίζει συνοπτικά με τον 

κανονισμό αυτό την λειτουργία 

της ύδρευσης, ώστε να μην προ-

βαίνει σε συνεχείς συζητήσεις και 

αποφάσεις, αφού θα είναι επικυ-

ρωμένος από την Περιφερειακή 

Διοίκηση Αργολίδας και στη συ-

νέχεια στο σχετικό ΦΕΚ ο Κανονι-

σμός Ύδρευσης.
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Μαζεύει χρέη, για να σωθεί

Για να προστατέψουν το βιός τους αποξεραίνουν την λίμνη στην Αλέα

Δίνουν το νερό σε ιδιώτη 
Σε κίνδυνο βρίσκονται για μια 

ακόμα οι υδάτινοι πόροι από την 

ανάγκη εκμετάλλευσης λίγων 

στρεμμάτων γης στην περιοχή 

της Αλέας.

Πιστοί στην τακτική περασμένων 

δεκαετιών, να αποξηράνουμε 

κάθε έλος και λίμνη που οδήγησε 

μαζί με άλλα αίτια στην δραματι-

κή μείωση των υδατίνων πόρων 

της χώρας μας, οι κοινοτικοί σύμ-

βουλοι της Αλέας λίγο πριν την 

συνένωσή τους στον Δήμο Άρ-

γους-Μυκηνών αποφάσισαν να 

παραχωρήσουν τους υδάτινους 

πόρους σε ιδιώτη προκαλώντας 

εύλογα ερωτηματικά γιατί δεν το 

έπραξαν εδώ και δεκαετίες αφού 

το πρόβλημα δεν είναι φετινό.

Κάθε χρόνο κατά την διάρκεια 

της άνοιξης με το πρώτο λιώσιμο 

των χιονιών μεταξύ Αλέας, Αγ. Νι-

κόλαου, Εξοχής σχηματίζεται μια 

φυσική λίμνη καλύπτοντας έκτα-

ση 2000 και πλέον στρεμμάτων.

Το φυσικό αυτό φαινόμενο γίνε-

ται «ενοχλητικό» στους λίγους 

εναπομείναντες κατοίκους της 

χειμάζουσας Κοινότητας της 

Αλέας, που αποφάσισαν στην 

δύση του κοινοτικού τους βίου 

να «πουλήσουν» το «περισσευ-

ούμενο νερό» σε ιδιώτη έναντι 

ανταποδοτικών έργων. Για ακόμα 

μια φορά μια μικρή κοινότητα θε-

ωρεί πως μπορεί να διαχειρίζεται 

τους υδάτινους πόρους της περι-

οχής της αγνοώντας τις ανάγκες 

του νομού.

Θα πρέπει να σημειωθεί πως τα 

περιβαλλοντικά προβλήματα της 

περιοχής είναι τεράστια και πως 

τόσο η Νομαρχία, όσο και η κοι-

νότητα ουδέποτε τα αντιμετώπι-

σαν με θέληση να τα λύσουν.

Οι πρώτες αντιδράσεις γύρω 

από το πρόβλημα που προκά-

λεσε η απόφαση του κοινοτικού 

συμβουλίου, προήλθαν από τον 

περιφερειακό συνδυασμό «της 

Αγωνιστικής Αυτοδιοικητικής 

Συνεργασίας Πελοποννήσου» ο 

οποίος μεταξύ άλλων αναφέρει:

«Πρόσφατα στην Αργολίδα, το 

συμβούλιο της κοινότητας Αλέας, 

ασχολήθηκε με την «αξιοποίηση» 

των νερών που πηγάζουν από 

τη Φρουσιούνα και καταλήγουν 

στον κάμπο της περιοχής, σχη-

ματίζοντας λίμνη. Αποφασίστηκε 

η παραχώρηση της χρήσης μέ-

ρους των νερών αυτών για την 

εξυπηρέτηση των υδροηλεκτρι-

κών εγκαταστάσεων εταιρείας, 

που εδρεύει στο Πλατάνι, μέσω 

κλειστού αγωγού. Το νερό θα 

χρησιμοποιείται και από τους γε-

ωργούς του κάμπου της Αλέας, 

ιδιαίτερα το καλοκαίρι.

Θεωρούμε το  ζήτημα ιδιαίτερα 

σοβαρό.  Νομίζουμε πως δεν 

είναι ζήτημα μιας κοινότητας 

να αποφασίσει για τη χρήση τέ-

τοιας ποσότητας πηγαίων υδά-

των. Πρέπει να γίνουν σοβαρές 

ολοκληρωμένες επιστημονικές 

περιβαλλοντικές μελέτες για τις 

επιπτώσεις τέτοιων σοβαρών 

παρεμβάσεων. Αρκετά έχουμε 

κακοποιήσει το νερό, αυτό το 

μοναδικό για τη ζωή μας αγαθό. 

Να εξεταστούν οι επιπτώσεις 

από την πιθανή αποξήρανση 

της λίμνης. Οι επιδράσεις που 

θα υπάρξουν και στο μικροκλίμα 

της κλειστής αυτής λεκάνης της 

Αλέας, αλλά και στον ευρύτερο 

υδροφόρο ορίζοντα της Αργολι-

κής πεδιάδας και των πηγών της 

(π.χ. Κεφαλάρι). 

Για την άνυδρη Αργολίδα το ζή-

τημα χρειάζεται ιδιαίτερη προ-

σοχή. Μπορεί η εταιρεία να δίνει 

κάποια αντισταθμιστικά οφέλη 

(π.χ. κατασκευή αγωγού). Μπο-

ρεί οι αγρότες, που τα χωράφια 

τους πλημμυρίζουν, ιδιαίτερα το 

χειμώνα, να θεωρούν πως ωφε-

λούνται από τη αποξήρανση της 

λίμνης, αλλά οι επιπτώσεις πρέ-

πει να μελετηθούν με ευρύτερο 

πνεύμα.

Η περιφερειακή μας παράταξη 

ζητά να σταματήσουν οι συζη-

τήσεις γύρω από το ζήτημα. Σε 

τρεις μήνες έτσι και αλλιώς θα 

έχουμε νέα δημοτική αρχή στον 

ευρύ Καλλικρατικό Δήμο Άργους. 

Δεν είναι σωστό εσπευσμένα να 

λυθεί αυτό το τόσο σοβαρό θέμα. 

Να αντιμετωπιστεί ολοκληρωμέ-

να, με σεβασμό στο περιβάλλον, 

από το νέο Δήμο, ίσως και από 

την νέα Περιφέρεια. Στόχος μας 

να έρθουμε άμεσα σε επαφή με 

τους κατοίκους και τους φορείς 

της κοινότητας Αλέας, να συζη-

τήσουμε από κοντά τις απόψεις 

τους και να καταθέσουμε ολο-

κληρωμένα τις προτάσεις μας. 

Τέλος πολύ θα θέλαμε να ακού-

σουμε τις θέσεις της νομαρχίας, 

των υποψηφίων δημοτικών και 

περιφερειακών αρχόντων, όπως 

και του υφυπουργού περιβάλλο-

ντος, που εκλέγεται στην Αργολί-

δα».

Το ζήτημα είναι φυσικά πολύ 

μεγαλύτερο από τις αρμοδιότη-

τες ενός κοινοτικού συμβουλίου, 

αφού από την μια μεριά προέχει 

η προστασία των υδατίνων πό-

ρων, από την άλλη θα πρέπει να 

βρεθεί τρόπος αντιστάθμισης 

της απώλειας του εισοδήματος 

των πληγέντων κατοίκων της πε-

ριοχής.

Εκτός φυσικά των περιβαλλοντι-

κών μελετών για το κατά πόσο η 

«αποξήρανση» θα έχει επιπτώ-

σεις στις πηγές της Αργολίδας και 

της Κορινθίας, θα πρέπει να εξε-

ταστούν και οι τίτλοι ιδιοκτησίας 

στην περιοχή. Αν η λίμνη ανήκει 

σε ιδιώτες, στην κοινότητα ή στο 

κράτος και αν η απόφαση του 

κοινοτικού συμβουλίου μπορεί 

να οδηγήσει στην παραχώρηση 

της λίμνης σε ιδιώτη.
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Πρέσβης η «Ελληνική Παράδοση»

Τον ρόλο της πρέσβειρας του Άρ-

γους ανέλαβε ο σύλλογος «Ελληνική 

Παράδοση» στο Βελιγράδι και την 

Βουδαπέστη, τον Αύγουστο.

Ο σύλλογος συμμετείχε στο φε-

στιβάλ παραδοσιακών χορών που 

πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι, 

μαζί με την Κερατέα, τη Δράμα και 

την Καβάλα. Η «Ελληνική Παράδο-

ση» συμμετείχε με τρεις χορευτικές 

ομάδες, παρουσιάζοντας Ελληνικούς 

τοπικούς παραδοσιακούς, νησιώτι-

κους και λαϊκούς χορούς, κερδίζο-

ντας πλεόνασμα χειροκροτημάτων. 

Μάλιστα, ο Δήμαρχος της πόλης, για 

να ευχαριστήσει τα μέλη του συλλό-

γου, παρέθεσε γεύμα μέσα σε ποτα-

μόπλοιο στον ποταμό «Σάββα» που 

διασχίζει την πόλη.

Ο Σύλλογος συμμετείχε επίσης και σε 

φεστιβάλ χορών στην Βουδαπέστη. 

Συγκινητική ήταν η εμφάνιση της 

χορευτικής ομάδας του Συλλόγου σε 

Ελληνική βραδιά που πραγματοποι-

ήθηκε στο χωριό Μπελογιάννης, που  

ιδρύθηκε από Έλληνες πολιτικούς 

πρόσφυγες του Εμφυλίου πολέμου 

στη μνήμη του Νίκου Μπελογιάννη.

Η «Ελληνική Παράδοση» θα συμμε-

τάσχει από τις 25 Σεπτεμβρίου έως 

και τις 5 Οκτωβρίου σε διεθνές πρό-

γραμμα της unesco για το παραδοσι-

ακό χορό που θα πραγματοποιηθεί 

στη πόλη Κραϊόβα της  Ρουμανίας.

Πρόβες 

Τελλέσιλα
Οι πρόβες στα χορωδιακά τμήματα του 

Πολιτιστικού Συλλόγου «Τελλέσιλα» 

άρχισαν αφού οι αυξημένες υποχρεώσεις 

της μικτής χορωδίας λόγω της εμφάνισής 

της σε τρία φεστιβάλ τον Οκτώβριο και το 

Νοέμβριο, επιβάλλουν εντατικούς ρυθμούς 

στο ανανεωμένο ρεπερτόριο. Τη χορωδία 

θα συνοδεύει με πιάνο η Σταματοπούλου 

Αναστασία και με φυσαρμόνικα ο Ιωάννης 

Καρβέλας. Παράλληλα συνεχίζεται η 

προετοιμασία για την 5η Χορωδιακή 

Συνάντηση που διοργανώνει ο σύλλογος τον 

Οκτώβρη στο Μπουσουλοπούλειο θέατρο 

με τη συμμετοχή εννέα χορωδιών από την 

Αργολίδα. 

Ζτετ σκι στην ψιλή άμμο 

Μάλλον ατυχής ήταν η συγκυρία για την διεξα-

γωγή αγώνων Τζετ σκι το περασμένο Σαββατοκύ-

ριακο στο Τολό. Από νωρίς το απόγευμα στις 4 και 

εν ώρα κοινής ησυχίας οι «βάρβαροι», όπως τους 

αποκάλεσε Ιταλίδα Τουρίστρια, ξεσήκωσαν με τις 

γκαζιές τους όσους έπαιρναν τον μεσημεριανό 

τους υπνάκο. Ελάχιστοι έτρεξαν και αυτοί από 

περιέργεια, να δουν τα Τζετ σκι να τρέχουν μέσα 

από σημαδούρες, ενώ πολλοί εκνευρισμένοι από 

τον θόρυβο εγκατέλειψαν ακόμα και την πλαζ 

κάνοντας την ψιλή άμμο να φαίνεται έρημη. Δεν 

γνωρίζω ποιό ήταν το όφελος από την παρουσία 

των Τζετ σκι στο Τολό, ίσως η διαμονή 20-30 ατό-

μων για μια μέρα στο Τολό. Το σίγουρο είναι πως 

οι λουόμενοι τους έστρεψαν την πλάτη και μαζί με 

αυτά και στο Τολό, φεύγοντας από την ψιλή άμμο 

και αναζητώντας μια ήσυχη παραλία όπου θα 

μπορούσαν να απολαύσουν τον φλοίσβο και όχι 

τον θόρυβο των τουρμπίνων των Τζετ σκι.

Μήνυμα στους 

μαθητές
Ο Περιφερειακός Δ/ντής Εκπ/σης 

Πελοποννήσου Πέτρος Δ. Μισθός, 

στέλενει το παρακάτω μήνυμα σε 

δασκάλους γονείς και μαθητές, με 

αφορμή την έναρξη της σχολικής 

χρονιάς:

«Αγαπητοί Μαθητές, Αγαπητοί Συ-

νάδελφοι,

Ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς, 

εύχομαι σε όλους τους μαθητές και 

εκπαιδευτικούς να έχουμε μια χρο-

νιά παραγωγική και δημιουργική, 

όπου οι προσπάθειες όλων μας θα 

συγκλίνουν στην ποιοτική αναβάθ-

μιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης, 

στην υποστήριξη των μαθητών και 

των οικογενειών τους, στην προα-

γωγή και ενίσχυση του μαχόμενου 

εκπαιδευτικού. 

Η εκπαίδευση αποτελεί έκφραση 

και έκφανση της κοινωνίας μας και 

ως παράγοντα διαμόρφωσης του 

κοινωνικού γίγνεσθαι πρέπει να 

αντιμετωπίζεται. Η ανανέωση των 

μαθησιακών και εκπαιδευτικών 

δεδομένων, στην οποία στοχεύ-

ει το Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου 

Μάθησης και Θρησκευμάτων, θα 

οικοδομήσει ένα “ Νέο Σχολείο” με 

ψηφιακή διάσταση, δημιουργικό, 

μαθητοκεντρικό, ανοιχτό στην κοι-

νωνία και στις προκλήσεις της, με 

πρωταγωνιστή το μαθητή, τα ενδι-

αφέροντά του και τις ανάγκες  του.

Ευελπιστώ στη συνεργασία όλων, 

ώστε η φετινή σχολική χρονιά να 

φέρει νέα πνοή στην εκπαίδευση 

προς όφελος των μαθητών και κατ’ 

επέκταση της κοινωνίας μας.

Εύχομαι υγεία και καλή συνέχεια σε 

όλους μας».



Δύο θεατρικές παραστάσεις 

για τα παιδιά παρουσιάζει την 

Κυριακή στο θεατράκι πλατείας 

Αγίου Πέτρου, η δημοτική επι-

χείρηση πολιτισμού του δήμου. 

Το απόγευμα στις 6.30 μμ, πα-

ρουσιάζεται «Ο Τρομάρας» του 

Γ. Βιζυηνού. Πρόκειται για μια 

παράσταση κουκλοθέατρου 

από την ομάδα Κιβωτός των 

Μύθων. Είναι ένα παραδοσι-

ακό παραμύθι, στο οποίο ένα 

αγόρι που φοβάται ακόμα και 

μία μύγα, ψάχνει ένα τρόπο να 

ξεπεράσει τους φόβους του. 

Μπλέκει όμως σε απίστευτες 

γκάφες και τρελές περιπέτειες. 

Θα τα καταφέρει; Οι μικροί θε-

ατές καλούνται να βοηθήσουν 

τον ήρωα στις περιπέτειες του. 

Η παράσταση παίζεται με γα-

ντόκουκλες και κούκλες μαρότ. 

Οι εναλλαγές των σκηνικών 

ανάλογα με την δράση δίνει την 

ευκαιρία στα παιδιά να γνωρί-

σουν το έργο του μεγάλου μας 

ζωγράφου Θέοφιλου, καθώς 

οι κούκλες και τα κουστούμια 

έχουν επιρροές από το έργο 

του. 

Οι κουκλοπαίχτριες τραγου-

δούν παραδοσιακά τραγούδια 

από Μικρά Ασία και Μυτιλήνη, 

παρασύροντας συνεχώς μι-

κρούς και μεγάλους σ’ ένα αξέ-

χαστο γλέντι!

Αργότερα στις 8 μμ, 2 Ιταλοί 

καλλιτέχνες του δρόμου, πα-

ρουσιάζουν το Spaghetti. Η 

ομάδα Eekuipoiz, ο Don Kristo 

και ο Luigi, είναι και μίμοι και 

ζογκλέρ και ακροβάτες, από 

τα βάθη της Σικελίας, μέχρι τα 

ανεμοδαρμένα ύψη της... Στα-

μάτας.  Μπερδεύονται συνεχώς 

για το ποιός είναι ο βοηθός και 

ποιός ο καλλιτέχνης. 

Σε ένα θεατρικό σκηνικό που 

θυμίζει πεζοδρόμιο, με μπά-

λες, κορίνες, καπέλα, μαχαίρια, 

φίδια και αστακούς τα κάνουν 

όλα... spaghetti. Πρόκειται για 

μια κωμική παιδική παράσταση 

τσίρκου με αστείες χορογραφί-

ες και ακροβατικές δεξιοτεχνί-

ες.Η είσοδος είναι ελεύθερη για 

το κοινό.
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Καθηγήτρια βιολογίας με μεταπτυχιακές 

σπουδές και διδακτική εμπειρία, 

παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 

μαθητές γυμνασίου και λυκείου. 

Τηλ. 6947262826

Ζητείτε Αντιπρόσωπος του 

Τουριστικού Οδηγού pocket-guide 

στην Αργολίδα, 

Απαραίτητα προσόντα: 

Άνεση στην επικοινωνία, Γνώση υπολογιστών (Η/Υ), Ομαδικό 

πνεύμα εργασίας, Ευχάριστη προσωπικότητα στον χώρο των 

πωλήσεων, Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις για 

τους άνδρες. Η εταιρεία προσφέρει: Συνεχόμενη εκπαίδευση 

στις νέες τεχνικές πωλήσεων, σύμφωνα με τις νέες τάσεις 

της αγοράς, Δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης και 

ανάπτυξης, Ανταγωνιστικό  εισόδημα  επί των πωλήσεων. 

 

Παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό σας στο Φαξ: 

210-9718288 ή στο e-mail: info@smartsolutions.gr, ή 

επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 210-9830680.

Δύο παραστάσεις για παιδιά στο Άργος

Ένα νέο CD από την Χάρις Τσεκούρα

Μουσικές Παραβάσεις
Ένα πολύ ενδιαφέρον CD τόσο στιχουργικά, όσο και 

μουσικά κυκλοφόρησε αυτές τις μέρες από την ΕΜΣΕ-

πολιτισμός, δισκογραφική εταιρία των δημιουργών, με τίτλο 

«Παραβάσεις».

Περιλαμβάνει 12 πανέμορφα τραγούδια σε μουσική της «δικής 

μας» Χάρις Τσεκούρα. Οι στίχοι είναι της Χάρις Τσεκούρα και 

του Γιώργου Κορδέλα. Τραγουδά η Μόρφω Τσαϊρέλη ενώ 

συμμετέχουν η Πίτσα Παπαδοπούλου και ο Βασίλης Λέκκας. 

Η ενορχήστρωση έγινε από τον Νίκο Πιτλόγλου, ενώ η 

ηχοληψία έγινε από τον γιο της Χάρις, Πάνο Τσεκούρα και τον 

Νίκο Πιτλόγλου στο στούντιο Αρίων-Δίαυλος. Η παραγωγή αν 

και πολυδάπανη βάρυνε την ίδια την καλλιτέχνιδα. 

Πέρα από τα τραγούδια και την μουσική θα σας προτείναμε 

να διακρίνετε τους ήχους του Θέραμιν που χειρίζεται άριστα 

ο Πάνος Τσεκούρας.

Ακροάσεις για ηθοποιούς στο Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος

Για «Υποκριτές»
Από το Γραφείο Παραγωγής και Περιοδειών του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος πληροφορού-

μεθα ότι το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος πρόκειται να πραγματοποιήσει ακρόαση στη Θεσ-

σαλονίκη για τις νέες του παραγωγές. Αναζητεί άνδρες και γυναίκες επαγγελματίες ηθοποιούς με 

ικανότητα στο χορό και το τραγούδι.

Όσοι λοιπόν πιστεύουν στο 

υποκριτικό τους ταλέντο 

δεν έχουν παρά να ταξιδέ-

ψουν μέχρι την συμπρω-

τεύουσα. Οι ακροάσεις 

θα πραγματοποιηθούν τo 

Σάββατο 18 και την Κυρια-

κή 19 Σεπτεμβρίου 2010 

στην Αίθουσα Δοκιμών της 

ΕΜΣ,  Εθνικής Αμύνης 2. Οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει 

να φέρουν μαζί τους ένα 

αντίγραφο του  βιογραφι-

κού τους με φωτογραφία, 

να φορούν ρούχα πρόβας, 

να έχουν προετοιμάσει ένα 

μονόλογο και ένα τραγούδι 

της επιλογής τους χωρίς συ-

νοδεία μουσικής (α καπέλα) 

και αν παίζουν κάποιο μου-

σικό όργανο να το έχουν 

μαζί τους.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακα-

λούνται να επικοινωνήσουν 

με το Γραφείο Παραγωγής 

και Περιοδειών του Κ.Θ.Β.Ε., 

στα τηλέφωνα 2310 266039 

και 2310 270398 μέχρι την 

Τρίτη 15 Σεπτεμβρίου. 
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Δυσαρεστημένοι οι έμποροι με τον Σύλλογο τουριστικών επιχειρήσεων Τολού

Μάστιγα οι μικροπωλητές
Όπου υπάρχει κρίση υπάρχει 

και γκρίνια. Μάστιγα έχουν 

καταντήσει για τις μικρές του-

ριστικές περιοχές οι πλανόδι-

οι μικροπωλητές όπου με την 

ανοχή της αστυνομίας και του 

λιμενικού σώματος έχουν κα-

ταλύσει κάθε έννοια νομιμό-

τητας πουλώντας αντικείμενα 

αμφιβόλου ποιότητας, χωρίς 

αποδείξεις και ασφαλιστικές 

εισφορές. Ορισμένα μάλιστα 

από τα προϊόντα τα οποία δι-

αθέτουν στους αφελείς κατα-

ναλωτές μπορούν να προκα-

λέσουν σοβαρές βλάβες στην 

υγεία τους, όπως τα γυαλιά 

ηλίου τα οποία χρειάζονται 

ειδική άδεια για να διατεθούν 

στο εμπόριο.

Απ` την άλλη πλευρά επικρα-

τεί μια φολκλορική αντίληψη, 

ειδικά για τους «μικρούς» μι-

κροπωλητές, ενώ δεν είναι λί-

γοι εκείνοι που υποστηρίζουν 

πως όσοι διαθέτουν με αυτό 

τον τρόπο την πραμάτεια τους 

δεν γίνονται παραβατικοί 

προκειμένου να επιβιώσουν. 

Φυσικά οι δεύτεροι αγνοούν 

πως τόσο η εισφοροδιαφυγή, 

όσο και η φοροδιαφυγή απο-

τελούν παραβατικότητα.

Απευθυνόμενος στον «α» μα-

γαζάτορας της περιοχής μετα-

ξύ άλλων τόνισε: «Κάντε κάτι βρε παιδιά. Ανα-

δείξτε το πρόβλημα. Δεν μπορεί το στεγασμένο 

εμπόριο να περνάει τα πάνδεινα και αυτοί (σ.σ. 

οι πλανόδιοι) να μην πληρώνουν νοίκια, φό-

ρους κλπ. και να μας ανταγωνίζονται με αυτό 

τον τρόπο. Περνάμε δύσκολες στιγμές όλοι. Δεν 

μπορεί αυτοί μόνο να κερδίζουν χωρίς να απο-

δίδουν τίποτα στην οικονομία». Ακόμα ποιο 

έντονα 

από τον προηγούμενο ένας άλλος επιχειρη-

ματίας μας φώναξε: «Δέστε τα χάλια του συλ-

λόγου και του κράτους. Ούτε καθαριότητα 

κάνουν ούτε μας προστατεύουν από δαύτους. 

Αν θα έβγαινα και γω με το εμπόρευμα στην 

πλάτη στους δρόμους και στις παραλίες θα 

τρέχανε να με μπουζουριάσουν μέσα. Αυτούς 

τους ανέχονται και δεν ξέρω το γιατί. Δεν λέω 

άνθρωποι είναι και αυτοί και θα πρέπει να ζή-

σουν, όμως όχι έτσι. Αυτό είναι αθέμιτος αντα-

γωνισμός».

Φυσικά το πρόβλημα δεν είναι μόνο στο Τολό 

ή στο Δρέπανο με τους πλανόδιους αλλά επε-

κτείνεται και στις λαϊκές αγορές που έχουν 

καταντήσει εμποροπανηγύρεις με το στεγα-

σμένο εμπόριο να διαμαρτύρεται διαρκώς για 

απώλεια εσόδων. 



Σύσκεψη της «Κίνησης Συντο-

νισμού Πολιτών για την Πελο-

πόννησο» πραγματοποιήθηκε 

την περασμένη Κυριακή στο 

Εργατικό Κέντρο στην Τρίπολη. 

Στην σύσκεψη συμμετείχαν πο-

λίτες που έχουν υπογράψει ή 

βλέπουν θετικά τη λογική που 

βάζει κείμενο που κυκλοφορεί 

με τίτλο «Ανοιχτή πρόσκλη-

ση για το συντονισμό πολιτών 

στην Πελοπόννησο» και το 

οποίο έχει ήδη υπογραφεί από 

105 πολίτες.

Στη γόνιμη και δημιουργική 

συζήτηση που αφορούσε τη 

γενικότερη πολιτική κατάστα-

ση, τα μέτρα της κυβέρνησης, 

το καθεστώς της τρόικας, το 

ζήτημα του χρέους και τις συ-

νέπειες όλων αυτών των πολι-

τικών στις ζωές των ανθρώπων 

της Περιφέρειάς μας (αγρότες, 

ανεργία, κλείσιμο μικρομεσαί-

ων επιχειρήσεων, μετανάστες, 

παραγωγική αποδιάρθρωση, 

κ.α.) πήραν μέρος και 11 πολί-

τες προερχόμενοι από την Αρ-

γολίδα, η οποία αντιπροσωπεύ-

τηκε πολυπληθέστερα απ` ότι 

οι υπόλοιποι νομοί της περιφέ-

ρειας. Συζητήθηκαν, επίσης, οι 

συνέπειες του Καλλικράτη και 

τα σοβαρά προβλήματα που 

μαστίζουν τους πέντε νομούς 

μας (τρένο, διόδια, περιβαλλο-

ντικά ζητήματα, κ.α.). Από όλες 

τις τοποθετήσεις αναδείχθηκε η 

ανάγκη και η αγωνία για συντο-

νισμένη παρέμβαση των πο-

λιτών της Πελοποννήσου που 

αντιλαμβάνονται με παρόμοιο 

τρόπο τα παραπάνω ζητήματα. 

Αρκετές παρεμβάσεις, με αφορ-

μή τις εκλογές, καυτηρίασαν τις 

λογικές κομματικών καταγρα-

φών με έλλειψη συμμετοχικών 

και ενωτικών διαδικασιών από 

άλλα περιφερειακά σχήμα-

τα, και  τόνισαν την ανάγκη 

για δημοκρατία και διαφάνεια 

στην κίνησή μας, για αποφυ-

γή οποιουδήποτε κομματικού 

καπελώματος και για άνοιγμα 

της κίνησης και σε άλλους ενερ-

γούς πολίτες.

Η σύσκεψη ύστερα από αυτή 

την πλούσια συζήτηση απο-

φασίστηκε μεταξύ άλλων η 

συγκρότηση της κίνησης  με 

την εκλογή συντονιστικού ορ-

γάνου στο οποίο προσωρινά 

συμμετέχουν εκπρόσωποι από 

κάθε νομό: Βλάσης Οικονόμου 

– Πάνος Δαμέλος – Αποστόλης 

Θεοδωρόπουλος (Κορίνθια), 

Δημήτρης Κοδέλας – Δήμος 

Γεωργίου – Κωνσταντίνος Γκό-

τσης – Γεράσιμος Κατσαϊτης 

(Αργολίδα), Παναγιώτα Φου-

φοπούλου (Αρκαδία), Διονύσης 

Γρηγοριάδης – Θανάσης Μπού-

ζας (Μεσσηνία), Άβα Μπουλού-

μπαση – Κώστας Βρεττός (Λα-

κωνία).

Η Δημιουργία μπλογκ που θα 

εξυπηρετεί τη δημοσιοποίη-

ση των ανακοινώσεων της κί-

νησης αλλά και την προβολή 

απόψεων των μελών της. Επί-

σης στα πλαίσια της αλληλοε-

νημέρωσης και επικοινωνίας 

δημιουργείται λίστα με μέιλ 

των μελών της κίνησης και η 

Επεξεργασία κάποιων ζητημά-

των-προβλημάτων που είναι 

ιδιαίτερα έντονα στην Περι-

φέρειά μας. Εμπλουτισμός του 

κειμένου υπογραφών «Ανοιχτή 

πρόσκληση για το συντονισμό 

πολιτών στην Πελοπόννησο» 

με βάση παρατηρήσεις που 

έγιναν, ώστε να αποτελέσει ένα 

πρώτο κείμενο-συμφωνία της 

κίνησης.

Επιδίωξη είναι η συγκρότηση 

κοινού συνδυασμού με άλλες 

παρατάξεις/κινήσεις στη βάση 

α) της αντίθεσης σε μνημόνιο, 

τρόικα, Καλλικράτη β) της επι-

τακτικής ανάγκης να δοθούν 

πριν αλλά κυρίως μετά τις εκλο-

γές του Νοέμβρη αγώνες για να 

λυθούν προς όφελος της κοινω-

νίας και του δημοσίου συμφέ-

ροντος μια σειρά προβλημάτων 

που ταλανίζουν την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου γ) της ανάγκης 

δημοκρατικών και συμμετοχι-

κών διαδικασιών.
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Ο Ανδριανός ρωτάει δύο υπουργούς, γιατί καθυστερούν οι μελέτες για τα Λευκάκια

Διάσημο το νεκροταφείο
Διάσημο θα γίνει το νεκροτα-

φείο στα Λευκάκια, αφού με 

ερώτησή του σε δύο υπουρ-

γούς, ο βουλευτής Γιάννης Αν-

δριανός φέρνει το θέμα στο κοι-

νοβούλιο.

Συγκεκριμένα, με δεδομένο το 

γνωστό πρόβλημα έλλειψης 

κοιμητηρίων σε όλη την ευρύ-

τερη περιοχή, ο βουλευτής Αρ-

γολίδας της Νέας Δημοκρατίας, 

κατέθεσε στη Βουλή ερώτηση 

προς τους υπουργούς Περιβάλ-

λοντος Ενέργειας και Υγείας, με 

θέμα τα έργα επέκτασης του 

κοιμητηρίου του δημοτικού δι-

αμερίσματος Λευκακίων Ναυ-

πλίου.

Στην ερώτησή του ο κος Αν-

δριανός τονίζει: «Με δεδομένα 

εφ’ ενός την επιτακτική ανάγκη 

επέκτασης του κοιμητηρίου 

του δημοτικού διαμερίσμα-

τος Λευκακίων Ναυπλίου και 

αφ’ ετέρου την κατάθεση από 

1/6/2010 των σχετικών μελετών 

προς τα Υπουργεία Περιβάλλο-

ντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής (μελέτη γεωλογικής 

καταλληλότητας) και Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης (υδρο-

γεωτεχνική μελέτη) από την Τε-

χνική Υπηρεσία του Δήμου Ναυ-

πλιέων, ερωτούνται οι υπουργοί: 

«Ποιες είναι οι προθέσεις της Κυ-

βέρνησης και το σχετικό χρονο-

διάγραμμα για την έγκριση των 

εν λόγω μελετών προκειμένου 

να ξεκινήσει η υλοποίηση του 

επιτακτικά αναγκαίου έργου 

της επέκτασης του κοιμητηρίου 

Λευκακίων του Δήμου Ναυπλιέ-

ων».

Όμως ο βουλευτής κατέθεσε 

και δεύτερη ερώτηση για άλλο 

νεκροταφείο στο κοινοβούλιο. 

Αυτή τη φορά προς τον υπουρ-

γό Πολιτισμού, με θέμα την επι-

χορήγηση των έργων συντήρη-

σης των διατηρητέων ιστορικών 

μνημείων στο Δημοτικό Νεκρο-

ταφείο Ναυπλίου.

Στην ερώτηση αυτή τονίζει ο 

κος Ανδριανός: «Με έγγραφο 

του Δήμου Ναυπλιέων προς 

το Υπουργείο Πολιτισμού και 

Τουρισμού (αρ. πρωτ. 5486 

15/1/2010), κατατέθηκαν τα 

προβλεπόμενα δικαιολογητικά 

προκειμένου να επιχορηγηθεί 

ο Δήμος με το ποσό των 15.000 

ευρώ, σύμφωνα με σχετική από-

φαση του πρώην Υπουργού 

Πολιτισμού Αντώνη Σαμαρά, 

από τις πιστώσεις του Τακτικού 

Προϋπολογισμού του Υπουργεί-

ου Πολιτισμού με φορέα 21/110 

και ΚΑΕ 2599 «Λοιπές Επιχο-

ρηγήσεις φυσικών ή νομικών 

προσώπων και οργανισμών», 

προκειμένου να πραγματοποι-

ηθούν εργασίες καθαρισμού 

και συντήρησης σε διατηρητέα 

ιστορικά μνημεία που βρίσκο-

νται στο Δημοτικό Νεκροταφείο 

Ναυπλίου και χρονολογούνται 

από το 1832 και πριν.

Καθώς το εν λόγω ποσό δεν έχει 

αποδοθεί ακόμη στο Δήμο, ερω-

τάται ο υπουργός ποιες είναι οι 

προθέσεις της Κυβέρνησης σχε-

τικά με την έγκριση και απόδο-

ση της εν λόγω επιχορήγησης;». 

Προχωρά η συγκρότηση «Κίνησης Συντονισμού Πολιτών για την Πελοπόννησο»

Ανεξάρτητο ψηφοδέλτιο
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Καιρός να επιστρέψετε στην ποδηλασία 

μετά τις καλοκαιρινές διακοπές
Ποδηλασία

Ένα πολύ ενδιαφέρον κείμενο για την ποδηλασία αλιεύσα-

με στην ιστοσελίδα του «bestrong», στην οποία μπορείτε 

να βρείτε ενδιαφέροντα θέματα για μια υγιεινή Ζωή. 

Η ποδηλασία είναι μια αθλητική δραστηριότητα που 

θεωρείται από τις πιο δημοφιλής στον κόσμο. Ιδιαί-

τερο χαρακτηριστικό της ποδηλασίας αποτελεί η δυ-

νατότητα της να ανταποκρίνεται σε αρκετά διαφορε-

τικές απαιτήσεις όπως είναι η μετακίνηση, η άθληση 

και η ψυχαγωγία. Για να επιτευχθεί η μετακίνηση του 

ασκούμενου ή αναβάτη στην ποδηλασία, το μέσο που 

χρησιμοποιείται είναι το γνωστό σε όλους ποδήλατο. 

Ο ορισμός του ποδηλάτου κατά την ελεύθερη εγκυκλο-

παίδεια «Βικιπαίδεια», είναι ότι ποδήλατο ονομάζεται το 

δίτροχο (μερικές φορές τρίτροχο) όχημα, που κινείται 

καθώς ο αναβάτης του χρησιμοποιεί τη μυϊκή δύναμη 

των ποδιών του. Η λέξη ποδήλατο είναι ελληνική και ση-

μαίνει πους (πόδι) και ελαύνω (ωθώ σε κίνηση, κινώ). 

Ιστορικά, δεν φαίνεται επίσημα τουλάχιστον να υπάρχει 

συγκριμένος εφευρέτης στην οποία να του αποδίδεται 

η εφεύρεση του ποδηλάτου, καθώς επίσης δεν υπάρχει 

και συγκεκριμένη χρονολογία. Στα μέσα του 20ου αιώ-

να, το ποδήλατο έχει γίνει το βασικό μέσο μετακίνησης 

για εκατομμύρια κατοίκους του πλανήτη. Προς αυτή την 

κατεύθυνση βοήθησε πολύ η αποικιοκρατία, που έφε-

ρε σε επαφή τις υπανάπτυκτες με τις ευρωπαϊκές χώρες.  

Το ποδήλατο αποτελεί ένα ιδιαίτερα διαδεδομένο μεταφο-

ρικό μέσο έως και σήμερα. Στις χώρες της Βόρειας Ευρώπης 

όπως για παράδειγμα στην Ολλανδία, το Βέλγιο, αλλά και 

ακόμη πιο ψηλά στη Νορβηγία, τη Δανία και τις υπόλοιπες 

σκανδιναβικές χώρες είναι το πιο δημοφιλές μέσο μετακίνη-

σης μέσα στην πόλη. Ο αριθμός των ποδηλάτων του πλανήτη 

υπολογίζεται σήμερα ότι ξεπερνά το ένα δισεκατομμύριο! 

 

Γενικές Οδηγίες

Αν δεν σας αρέσει το περπάτημα, η πεζοπορία και το 

Jogging ως αερόβιες δραστηριότητες μην ανησυχεί-

τε η ποδηλασία είναι η καλύτερη λύση για εσάς! Η πο-

δηλασία μπορεί να θεωρηθεί και ως μια φυσική δρα-

στηριότητα αφού μετά το περπάτημα, σε ηλικία 4-5 

χρονών είναι η επόμενη κινητική εμπειρία του ανθρώπου. 

Δεν χρειάζεται ιδιαίτερος εξοπλισμός, το μόνο που χρειά-

ζεστε είναι ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια, μια άνετη εν-

δυμασία και βέβαια ένα ποδήλατο. Η ποδηλασία μπορεί να 

πραγματοποιηθεί είτε σε υπαίθριο είτε σε εσωτερικό χώρο.  

Για να πραγματοποιηθεί σε εσωτερικό χώρο είναι απα-

ραίτητο το στατικό ποδήλατο. Συνήθως ο εσωτερικός 

χώρος επιλέγεται από ανθρώπους που δεν τους αρέ-

σουν οι υπαίθριες δραστηριότητες ή κατά τις κρύες ημέ-

ρες του χειμώνα. Μια νέα μορφή ποδηλασίας εσωτερι-

κού χώρου, που έχει απήχηση στα κέντρα Fitness κατά 

τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα είναι το Spinning και 

έχει ομαδική δομή. Οι παρακάτω οδηγίες που σας δί-

νουμε αφορούν την υπαίθρια ποδηλασία αφού εγκυμο-

νεί κινδύνους η έκθεση σας στο εξωτερικό περιβάλλον: 

 Πριν ξεκινήσετε επιλέξτε τι σας αρέσει περισσότερο η πο-

δηλασία δρόμου ή βουνού και κατόπιν αγοράστε τον αντί-

στοιχο τύπο ποδηλάτου.

Ένας από τους πιο βασικούς κανόνες της ποδηλασίας, είναι 

ότι θα πρέπει να αποφεύγεται τις μοναχικές προπονήσεις. 

Εντούτοις πολλοί οπαδοί της ποδηλασίας επιλέγουν να πο-

δηλατήσουν μόνοι τους.

Όταν κάνετε μόνοι προπόνηση, αυτό σας δίνει την ελευθε-

ρία να πάτε όπου θέλετε και δεν είναι απαραίτητο να προ-

σαρμοστείτε στις επιθυμίες των άλλων. Πολλοί άνθρωποι 

απολαμβάνουν την απόλυτη ησυχία και μοναξιά.

Από την άλλη πλευρά υπάρχουν πολλά πλεονεκτήματα κά-

νοντας προπόνηση με μια ομάδα ανθρώπων. Η διαδρομή 

είναι πολύ ασφαλέστερη αφού εάν συμβεί κάτι σε εσάς οι 

υπόλοιποι θα μπορούν να σας βοηθήσουν. Γενικά μια ομά-

δα τριών ατόμων τουλάχιστον είναι η ασφαλέστερη λύση. 

Τέλος η ποδηλασία με μια ομάδα, σας δίνει την δυνατότητα 

να γνωρίσετε νέους ανθρώπους και να διευρύνεται τον κύ-

κλο σας. Υπάρχουν πολλοί σύλλογοι ή σωματεία που μπο-

ρείτε να ενταχτείτε σε αυτούς και να κάνετε την προπόνη-

ση σας με ασφάλεια. 

Παρακάτω σας παραθέτουμε κάποια σημαντικά ση-

μεία που πρέπει να προσέξετε, ώστε η βόλτα με το πο-

δήλατο, να εξελιχθεί σε μια ευχάριστη δραστηριότητα: 

Πριν ξεκινήσετε ελέγξτε τις καιρικές συνθήκες και αποφύ-

γετε την προπόνηση με κακοκαιρία. Ενημερωθείτε έγκαιρα 

για τις τοπικές καιρικές συνθήκες από την εθνική μετεωρο-

λογική υπηρεσία.

Φροντίστε το ποδήλατο με την συστηματική συντήρηση, 

ώστε πάντα να βρίσκεται σε καλή κατάσταση. Έτσι είστε 

σίγουροι ότι το ποδήλατο δεν πρόκειται να σας αφήσει 

πουθενά. Πάντα οδηγείτε με τα βασικά εργαλεία και το 

εφεδρικό λάστιχο.

Πριν ξεκινήσετε πάντα φροντίστε να φοράτε το κράνος. 

Μπορεί να μην προστατεύει πλήρως το κεφάλι, αλλά ελα-

χιστοποιεί οποιοδήποτε τραυματισμό στο κεφάλι που μπο-

ρεί να έχετε από μια πτώση.

Αποφεύγεται όσο μπορείτε να κάνετε ποδήλατο στο σκο-

τάδι. Στο δρόμο υπάρχει κίνδυνος να σας χτυπήσει κάποιος 

απρόσεκτος οδηγός. Στο βουνό αυξάνονται οι πιθανότητες 

ατυχήματος, όπως επίσης να χάσετε την διαδρομή σας. Εάν 

η οδήγηση στο σκοτάδι είναι αναπόφευκτη σιγουρευτείτε 

ότι το ποδήλατο και η ενδυμασία έχουν τους απαραιτήτους 

ανακλαστήρες. Επίσης μην επιχειρήσετε να οδηγήσετε στο 

σκοτάδι, εάν πριν δεν έχετε τοποθετήσει στο ποδήλατο 

προβολείς.

Ένα μεγάλο πρόβλημα των ποδηλατών είναι τα αδέσποτα 

σκυλιά ή τα άγρια ζώα αν πρόκειται για ποδηλασία βουνού. 

Τα ζώα ειδικά τα άγρια είναι πάντα απρόβλεπτα. Χρειάζε-

ται μεγάλη προσοχή όταν βρεθούν στο δρόμο σας, ώστε 

να μην τα τρομάξετε βάζοντας τους τις φωνές. Αν δείτε ότι 

σας κυνηγούν μειώστε την ταχύτητα αυτό τα κάνει λιγότε-

ρο επιθετικά.

Οδηγώντας το ποδήλατο στο βουνό είναι σημαντικό να 

ξέρετε καλά την διαδρομή που θα διανύσετε. Αν πάτε σε 

άγνωστες σε εσάς διαδρομές φροντίστε να έχετε μαζί σας 

ένα χάρτη και μια πυξίδα.

Εάν οδηγείτε στο δρόμο η οδήγηση του ποδηλάτου, θα 

πρέπει να είναι αμυντική και όχι επιθετική. Αποφεύγεται να 

περνάτε πολύ κοντά και δίπλα από σταθμευμένα αυτοκίνη-

τα ή αυτοκίνητα που περιμένουν στο φανάρι. Υπάρχει κίν-

δυνος κάποια πόρτα να ανοίξει ειδικότερα από ταξί και να 

σας οδηγήσει σε πτώση με συνέπεια τραυματιστείτε.

Κατά την διάρκεια της προπόνησης, πρέπει να ενυδατώνε-

ται τον οργανισμό σας κάθε 20 λεπτά πίνοντας νερό. Εάν 

αισθανθείτε την ανάγκη να πιείτε νερό τότε η αφυδάτωση 

ήδη έχει ξεκινήσει.

 

Πώς να ξεκινήσετε

Εάν είστε αγύμναστοι ή δεν έχετε ξανακάνει κάποιου εί-

δους προπόνηση ή έχετε πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα 

να προπονηθείτε πρέπει να ξεκινήσετε σιγά-σιγά και προ-

οδευτικά.

Η πρώτη σας προπόνηση θα πρέπει να είναι μικρή σε διάρ-

κεια και να έχετε μικρή επιβάρυνση στα πετάλια.

Η διάρκεια της άσκησης θα πρέπει να αυξάνεται προοδευ-

τικά.

Χωρίς να υπολογίσετε την προθέρμανση και την αποθε-

ραπεία 15 λεπτά άσκησης είναι αρκετά για τις πρώτες σας 

προπονήσεις.

Μετά από δυο εβδομάδες περίπου μπορείτε να προσθέσε-

τε άλλα 5-10 λεπτά περισσότερα και ύστερα από 1 μήνα ο 

συνολικός χρόνος της κύριας προπόνησης μπορεί να φτά-

σει τα 30 με 40 λεπτά.

Γενικώς μην αυξάνεται το ρυθμό της προπόνησης περισσό-

τερο από 5-10% την εβδομάδα.

Η συχνότητα της προπόνησης κατά πρέπει να είναι το ελά-

χιστο 3 φορές την εβδομάδα, δηλαδή μέρα παρά μέρα.

Μην εξαντλείτε τον οργανισμό σας καταβάλλοντας υπερ-

βολικές προσπάθειες.

Ο καλύτερος τρόπος μέτρησης της έντασης, στην οποία 

υποβάλλεται το σώμα   είναι η μέτρηση των καρδιακών 

σφυγμών, έτσι ώστε η καρδιακή συχνότητα να βρίσκεται 

μέσα στην Ζώνη Καρδιακών Σφυγμών.

Η μέτρηση των καρδιακών σφυγμών μπορεί να γίνει και 

με το Όργανο Έλεγχου Καρδιακών Σφυγμών (Heart Rate 

Monitor).

Σε καμία περίπτωση κατά την διάρκεια της προπόνησης 

δεν πρέπει να νιώσετε την οποιαδήποτε δυσφορία ή ενό-

χληση.

Αν έχετε το παραμικρό πρόβλημα υγείας πρέπει να συμ-

βουλευτείτε το γιατρό σας για να σας δώσει εναλλακτικές 

λύσεις καθώς για τον χρόνο και την ένταση της προπόνη-

σης.

Μην ξεχνάτε

Η αερόβια προπόνηση θα πρέπει να συνδυάζεται με την 

προπόνηση στα βάρη στις ενδιάμεσες ημέρες τουλάχιστον 

2 φορές την εβδομάδα.

Μην ξεχνάτε να κάνετε διατάσεις στην προθέρμανση και 

στην αποθεραπεία.

Είναι πολύ σημαντικό να υιοθετήσετε υγιεινές διατροφικές 

συνήθειες. 

Η υγιεινή διατροφή σε συνδυασμό με την αερόβια προπό-

νηση και την μυϊκή ενδυνάμωση μέσω των βαρών είναι το 

κλειδί ενός ισορροπημένου σώματος! 

Μην αρχίσετε οποιοδήποτε πρόγραμμα άσκησης χωρίς 

πρώτα να έχετε επισκεφτεί τον γιατρό σας.

Πηγή: www.bestrong.org.gr/
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Παγίδες θανάτου καραδοκούν στους δρόμους από 

κακοτεχνίες και αδιαφορία κατασκευαστών

Αδιάφοροι οι δήμοι  

για τους ποδηλάτες 

Γιορτή ποδηλάτου 

στον Μαραθώνα

Πέρα από την συμμετοχή των ποδηλατισσών-των και 

της Αργολίδας, γιατί όχι, χρειάζεται βοήθεια και συμμε-

τοχή στην διοργάνωση της Γιορτής Ποδηλάτου που για 

πρώτη φορά φέτος προγραμματίζουμε στο Ολυμπιακό 

Κωπηλατοδρόμιο στον Μαραθώνα στις 9/10 Οκτωβρί-

ου. 

Οτιδήποτε ιδέες που θα συμβάλουν για μία επιτυχη-

μένη διοργάνωση σε ότι αφορά το πρόγραμμα, ακόμη 

και τη διοργάνωση, με στόχους την ανάπτυξη της κουλ-

τούρας του ποδηλάτου είναι ευπρόσδεκτες. Εδώ, στο 

Μαραθώνα, η περιοχή είναι επίπεδη και κατάλληλη για 

το ποδήλατο -που παλιότερα ανθούσε ενώ σήμερα έχει 

υποχωρήσει τουλάχιστον σε ότι αφορά την τοπική του 

χρήση- και θέλουμε να το ενισχύσουμε, ενώ ο χώρος 

του Κωπηλατοδρομίου προσφέρει μία μοναδική ευκαι-

ρία για να γίνουν παράλληλα διάφορα πράγματα, από 

φιλικούς αγώνες μέχρι συζητήσεις, παιχνίδια, εκμάθη-

ση για παιδιά, επιδιορθώσεις ποδηλάτου, τυχόν περί-

πτερα ομάδων, αντιπροσωπειών ποδηλάτων και πολλά 

άλλα…

Θα θέλαμε με αυτή την εκδήλωση να δοθεί η ευκαιρία 

με την δυνατότητα που προσφέρει ο χώρος να δημι-

ουργηθεί μία επικοινωνία και συντονισμός ανάμεσα 

σε ομάδες που λειτουργούν πρωτοβουλιακά σε όλη τη 

χώρα προωθώντας το ποδήλατο και γενικότερα μία τέ-

τοια εκδήλωση να βοηθήσει ακόμη περισσότερο στην 

προώθηση της κουλτούρας του ποδηλάτου στην Αττική 

και τη χώρα αλλά και τη διαδικτύωση των ομάδων που 

δραστηριοποιούνται σε όλη την Ελλάδα... 

Ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Σχινιά Μα-

ραθώνα αναλαμβάνει φέτος για πρώτη φορά τη διοργά-

νωση εκδηλώσεων και δράσεων με στόχο την προώθη-

ση συγκεκριμένων στόχων συμβατών με τις αρχές του 

χάρις στην δυνατότητα αξιοποίησης του Ολυμπιακού 

Κωπηλατοδρομίου το οποίο έχει ανοίξει για το κοινό!.   

Σε αυτή τη προσπάθεια έχει συνδιοργανωτές τους: Πο-

δηλάτες Νέας Μάκρης neamakripodilato.wordpress.

com και τον Βριλησσό/ Φυσιολατρική κίνηση (www.

vrilisos.gr με πλούσια δράση στο ποδήλατο)

Δεν έφταναν οι παράνομες κα-

τασκευές αντί για μπάρες μετα-

ξύ δρόμων και πεζοδρομίων, οι 

σχάρες για τα όμβρια αποτελούν 

θανάσιμες παγίδες για τους πο-

δηλάτες. Περνώντας από πολυ-

σύχναστα σημεία επισημάναμε 

μερικές από τις πάμπολλες πα-

γίδες.

Άργος:

Στο ύψος της Χοντραγοράς του 

Άργους, έχουν κλαπεί εδώ και 

χρόνια οι σχάρες των ομβρίων 

μπροστά από την αποθήκη του 

ΟΤΕ, με αποτέλεσμα το «χάσμα» 

να μπορεί να καταπιεί ολόκληρο 

τον ποδηλάτη μαζί με το ποδή-

λατο. Η παγίδες αυτές βρίσκο-

νται σε σκοτεινό σημείο και απο-

τελούν κίνδυνο ακόμα και για τα 

ΙΧ. Φυσικά ο δρόμος Άργους-Ν. 

Κίου εμπεριέχει διαρκείς παγί-

δες κυρίως για τους ποδηλάτες 

αφού η δεξιά στροφή στο ύψος 

της διασταύρωσης με τον δρόμο 

προς τις Εσπερίδες είναι κυριο-

λεκτικά τυφλή με αποτέλεσμα 

τα ΙΧ να μην μπορούν να δουν τα 

προπορευόμενα δίκυκλα, ενώ το 

αυλάκι που άφησε εταιρία ψηφι-

ακών ινών μπορεί να μπλοκάρει 

τους τροχούς των ποδηλάτων 

και να τα οδηγήσει σε μοιραία 

πτώση.

Ν. Κίος

Παρ` όλο που η Ν. Κίος έχει φαρ-

δύς και άνετους δρόμους, τα 

ανοιχτά ρείθρα των δρόμων και 

οι συχνές διασταυρώσεις μπο-

ρούν να γίνουν πολύ επικίνδυνες 

για τους ποδηλάτες. Το πέρασμα 

από την γέφυρα του Ινάχου, 

αλλά και απ` αυτήν του Ερασί-

νου, παρ` όλο που έγινε πρό-

σφατα, δεν γίνεται με ασφάλεια. 

Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται 

και εδώ στις σχάρες ομβρίων, 

όπως λίγο μετά από την γέφυρα 

του Ινάχου και πριν τον Πελαργό, 

όπου το πλέγμα της σχάρας αντί 

να είναι διαγώνιο ή κάθετο προς 

τον δρόμο είναι παράλληλο 

προς αυτόν και το άνοιγμα των 

σχισμών χωρά άνετα μια ζάντα 

ποδηλάτου. 

Ναύπλιο

Στο ύψος του Στρατοπέδου και 

με κατεύθυνση προς Άρια, συ-

ναντάμε ακόμα μια επικίνδυνη 

σχάρα σαν αυτή στο Πελαργό 

στην Ν. Κίο. Φαίνεται πως ο κα-

τασκευαστής εξειδικευόταν στις 

ψησταριές και ο εργολάβος που 

την τοποθέτησε, στο ψήσιμο, δι-

αφορετικά δεν μπορεί να ερμη-

νευτή τέτοια αβλεψία.

Πολύ επικίνδυνες είναι και οι κα-

τεστραμμένες σχάρες στο πάρ-

κινγκ μπρος από τον Αγ. Ανα-

στάσιο στο λιμάνι, όπου πολλοί 

ποδηλάτες προκειμένου να απο-

φύγουν τα ΙΧ καταφεύγουν εκεί 

και μαζί τους και μικρά παιδιά 

που βλέπουν το πάρκινγκ σαν 

χώρο να εκδηλώσουν τις ποδη-

λατικές τους ικανότητες. 



« Σε πρόσφατη ανακοίνωση της 

διοίκησης του ΤΕΜΠΜΕ, μετά 

από τρεις μήνες εφαρμογής των 

δύο νέων προγραμμάτων (Ιού-

νιος - Αύγουστος 2010), έχουν 

δανειοδοτηθεί μόλις 193 επιχει-

ρήσεις. Πέρυσι, στο αντίστοιχο 

διάστημα, είχαν δανειοδοτηθεί 

-από τη Β’ φάση του προγράμ-

ματος ΤΕΜΠΜΕ- περίπου 19.500 

επιχειρήσεις.

Περίπου 100 φορές περισσότε-

ρες!

Η ηγεσία του υπουργείου Οικο-

νομίας, Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας, κατά την ανακοίνωση 

των συγκεκριμένων προγραμ-

μάτων, υποστήριζε ότι θα δοθεί 

«μια μεγάλη ανάσα σε χιλιάδες 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 

προμηθευτές και ταυτόχρονα 

θα αποδώσουν σημαντικά τα-

μειακά οφέλη στο κράτος και τα 

ασφαλιστικά ταμεία». Η απόστα-

ση μεταξύ θεωρίας και πραγμα-

τικότητας είναι εντυπωσιακή», 

δήλωσε πρόσφατα ο υπεύθυνος 

Τομέα Πολιτικής Ευθύνης Ανά-

πτυξης και Ανταγωνιστικότητας 

της Νέας Δημοκρατίας, κ. Κω-

στής Χατζηδάκης και υπογράμ-

μισε:  «Υπενθυμίζουμε ότι οι όροι 

των προγραμμάτων της τωρινής 

κυβέρνησης είναι πολύ λιγότερο 

ευνοϊκοί από τους αντίστοιχους 

των προηγούμενων προγραμ-

μάτων. Σήμερα ο επιχειρηματίας 

υποχρεούται να πληρώσει υψη-

λούς τόκους, αφού το επιτόκιο 

διαμορφώνεται σε euribor + 

6%, υπερδιπλάσιο, δηλαδή, από 

εκείνο που προέβλεπε το πρό-

γραμμα της Νέας Δημοκρατίας 

(euribor + 2,1%). Δεύτερον, τα 

σημερινά προγράμματα αφο-

ρούν σε τιμολόγια χωρίς τον 

ΦΠΑ που ο επιχειρηματίας κα-

ταθέτει στην τράπεζα κατά την 

εκταμίευση του δανείου, επι-

βαρύνοντας τη ρευστότητα της 

επιχείρησής του, κάτι που δεν 

ίσχυε παλιότερα. Τρίτον,  η προ-

μήθεια του ΤΕΜΠΜΕ είναι 6 με 8 

φορές μεγαλύτερη σε σχέση με 

την προμήθεια κατά τη Β’ φάση 

του ΤΕΜΠΜΕ. Τέταρτον, οι ελεύ-

θεροι επαγγελματίες έχουν απο-

κλειστεί από τα δύο νέα προ-

γράμματα - περιορίζοντας έτσι 

και τυχόν έσοδα για τον ΟΑΕΕ 

- ενώ παλιότερα δεν υπήρχε τέ-

τοιος περιορισμός.

Είναι ολοφάνερο ότι η κυβέρ-

νηση πρέπει να κάνει κάτι επει-

γόντως για την ρευστότητα των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Το πρόβλημα αρχίζει να γίνεται 

δραματικό. Οι αριθμοί περιγρά-

φουν με τον μελανότερο τρόπο 

την απογοητευτική κατάσταση 

που έχει δημιουργηθεί».
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Σύμβαση Βιοτέρ - ΔΕΗ
Υπεγράφη συμπληρωματική σύμβαση 1,1 εκατ. ευρώ με την ΔΕΗ για τα έργα Δικτύων Περιοχής 

Χίου με ολοκλήρωση στις 15/10/2010 και ενεκρίθη η συμπληρωματική σύμβαση 1,3 εκατ. ευρώ 

για τα έργα Δικτύων Περιοχής Ναυπλίου με ολοκλήρωση εντός του Οκτωβρίου του 2010. Επι-

πλέον, ολοκληρώθηκαν οι μισθώσεις του συνόλου των κτιρίων 2 και 4 στην περιοχή του Αγίου 

Στεφάνου σε μεγάλο όμιλο τροφίμων με αντίτιμο 26.500 ευρώ/μήνα και παράδοση το Δεκέμβρη 

του 2010.

Η υφιστάμενη οικονομική κατάσταση και οι συνέπειές 

Πώς θα επιβιώσουν οι έμποροι

Εξίσωση φόρων στο πετρέλαιο κίνησης και θέρμανσης 

Φόβοι για νέα λουκέτα

Μικρομεσαίοι: επειγόντως ρευστότητα

Στην συνεδρίαση του Διοικητι-

κού Συμβουλίου της Ομοσπον-

δίας Εμπορικών Συλλόγων Πε-

λοποννήσου και Νοτιοδυτικής 

Ελλάδας, που πραγματοποιή-

θηκε την προηγούμενη Κυριακή 

στο Αίγιο, το ενδιαφέρον μονο-

πώλησε η υφιστάμενη οικονομι-

κή κατάσταση και οι συνέπειές 

της στις εμπορικές επιχειρήσεις.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αντι-

λαμβανόμενο τη δυσχερή θέση 

πολλών εμπόρων και κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης αποφά-

σισε για την ανακούφιση των 

επιχειρηματιών που πλήττονται 

από την κρίση και τη διατήρηση 

της βιωσιμότητάς τους, την προ-

ώθηση μιας σειράς αιτημάτων 

όπως:

Επιμήκυνση του χρόνου ασφα-

λιστικής κάλυψης (ιατροφαρ-

μακευτικής και νοσηλευτικής 

περίθαλψης) και πέραν του τρέ-

χοντος έτους από την ημερομη-

νία διακοπής μιας επιχείρησης 

και επιπλέον δικαίωμα αυτα-

σφάλισης με χαμηλές εισφορές.

Επιδότηση των άνεργων πλέον 

επιχειρηματιών, ως ισχύει για 

όλους τους εργαζόμενους, εφό-

σον η επιχείρηση αποδεδειγμέ-

να οδηγήθηκε σε κλείσιμο λόγω 

της κρίσης και όχι λόγω κακής 

διαχείρισης.

Δικαίωμα συμμετοχής και μο-

ριοδότηση της επαγγελματικής 

τους εμπειρίας στα πάσης φύ-

σεως χρηματοδοτικά προγράμ-

ματα.

Επιδότηση των θέσεων απασχό-

λησης και αναπροσαρμογή των 

προγραμμάτων του ΟΑΕΔ στις 

ανάγκες των επιχειρήσεων.

Ενημέρωση των μελών για τον 

τρόπο συναλλαγής τους με τα 

Πιστωτικά Ιδρύματα όσον αφο-

ρά το ΤΕΜΠΜΕ και συγκεκριμέ-

να την επίδοση της αίτησής τους 

με νομικό εκπρόσωπο, ούτως 

ώστε να λαμβάνουν έγκυρες 

απαντήσεις από αυτά καθώς και 

ενημέρωση και των εμπλεκόμε-

νων υπηρεσιών, δηλαδή Ο.Α.Ε.Ε 

και Δ.Ο.Υ. για την εξυπηρέτηση 

των αιτούντων.

Έκδοση  εγχειριδίου συμβου-

λευτικής για τη διαχείριση της 

οικονομικής κρίσης και ενημε-

ρωτικές οδηγίες για την προστα-

σία τους όπως νομοθεσία περί 

ενοικίων, φοροτεχνικές-νομικές 

συμβουλές κλπ.

Επιπλέον, στις ενέργειες της 

Ομοσπονδίας  θα συμπεριλη-

φθούν αιτήματα για τη μείωση 

της φορολογίας, τη πάταξη του 

παρεμπορίου, την ανάδειξη του 

Αναπτυξιακού Νόμου προς όφε-

λος των συναδέλφων, την εξυ-

γίανση του ΤΕΜΠΜΕ ως πραγ-

ματικό επιχειρηματικό εργαλείο 

αλλά και την εξυγίανση των 

προγραμμάτων του ΕΣΠΑ που 

επιβαρύνουν τους αιτούντες για 

την κατάθεση φακέλων χωρίς 

αντίκρισμα, τη δημιουργία μιας 

Τράπεζας Επαγγελματιών υπό 

την κρατική επίβλεψη, τον έλεγ-

χο και τον περιορισμό των μεγά-

λων εισαγωγικών εταιρειών που 

λυμαίνονται το εμπόριο καθώς 

και τον προστατευτισμό των συ-

ναδέλφων από το μεγάλο θέμα 

των επιταγών, την αποποινικο-

ποίηση των εισφορών, την κα-

τάργηση του ν. 3769/2009 σχε-

τικά με την απελευθέρωση των 

προσφορών και την επαναδια-

πραγμάτευση του ν. 3377/2005 

κλπ.

Με αφορμή τα «σενάρια» που 

δημοσιεύονται αναφορικά με 

την εξίσωση των φόρων στο πε-

τρέλαιο κίνησης και θέρμανσης 

με ταυτόχρονη «μείωση» του 

ενιαίου φόρου κατά 2 λεπτά το 

λίτρο, η πανελλήνια ομοσπον-

δία πρατηριούχων έμπορων 

καυσίμων (ΠΟΠΕΚ) επισημαίνει 

τα εξής:-Η πρόταση αυτή μόνο 

θυμηδία προκαλεί στους κατα-

ναλωτές. Όποια επικοινωνιακά 

τεχνάσματα και αν χρησιμοποι-

ήσει κανείς, δεν μπορεί να εμφα-

νίσει ως «ελάφρυνση» το ότι η 

τιμή του πετρελαίου θέρμανσης 

θα αυξηθεί κατά 38 λεπτά το 

λίτρο (47 μαζί με το ΦΠΑ) αντί 

για 40…-Η εξίσωση των φόρων 

στους δύο τύπους πετρελαίου 

πράγματι θα περιορίσει το λα-

θρεμπόριο με το πετρέλαιο θέρ-

μανσης, δεν λύνει όμως συνολι-

κά το πρόβλημα της παράνομης 

διακίνησης που περιλαμβάνει 

το πετρέλαιο ναυτιλίας.-Η εκτό-

ξευση της τιμής του πετρελαίου 

θέρμανσης στα επίπεδα του 1,2 

– 1,3 ευρώ το λίτρο θα οδηγήσει 

σε οικονομικό αδιέξοδο κατα-

ναλωτές και πρατηριούχους. Ο 

κίνδυνος να υπάρξουν τη φετι-

νή περίοδο χιλιάδες νοικοκυριά 

που δεν θα μπορούν να καλύ-

ψουν το κόστος θέρμανσης εί-

ναι υπαρκτός. Απευθύνουμε έκ-

κληση στην κυβέρνηση, εφόσον 

προχωρήσει σε εξίσωση των 

φόρων, να διευρύνει στο μέγι-

στο τον κύκλο των δικαιούχων 

του επιδόματος θέρμανσης το 

οποίο στην πραγματικότητα θα 

χρειαστούν όχι μόνο τα χαμηλά 

αλλά και τα μεσαία εισοδηματι-

κά στρώματα.Για τα πρατήρια η 

αύξηση του πετρελαίου θα ση-

μάνει ακόμα μεγαλύτερη μείω-

ση τζίρου. Ήδη η κατανάλωση 

βενζίνης είναι μειωμένη κατά 

30 % και οι εξελίξεις οδηγούν σε 

εκατοντάδες νέα λουκέτα.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 7-9-2010

Α.Π: 379

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑ-

ΣΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-

ΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ. Αρ-

γολίδας ανακοινώνεται ότι εκδό-

θηκε απόφαση Νομάρχη, από 

τη Δ/νση Χωροταξίας, Πολεο-

δομίας & Περιβάλλοντος, με α.π. 

3203/27-8-2010 και θέμα: Έγκρι-

ση περιβαλλοντικών Όρων του 

έργου: «Ανόρυξη και λειτουργία 

γεώτρησης αρδευτικής χρήσης 

στη θέση Μύτικα του οικισμού 

Καλαμακίου του Τ.Δ. Μύλων του 

Δήμου Λέρνας του Νομού Αργο-

λίδας, ιδιοκτησίας Ιωάννη Τράκα 

& Μαρίας Παρασίδου προκειμέ-

νου να καλυφθούν οι αρδευτι-

κές ανάγκες αγροτεμαχίου συ-

νολικής έκτασης 12.000 m2.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η 

παρούσα απόφαση είναι : ΑΝΑ-

ΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ.

Αυγουστόπουλος Σταύρος

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Ταχ. Δ/νση: ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 11 

-  21100 – ΝΑΥΠΛΙΟΝ

Πληροφορ.: Γ.Γεωργίου

ΤΗΛ.: 27520-97807

FAX: 27520-97809

Ναύπλιο 03.09.2010

Αριθ.Πρωτ.: 1275

ΕΡΓΟ: «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΠΑΡΟΔΩΝ»

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: «ΑΠΟ 

ΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥ-

ΠΛΙΟΥ»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1) Ο Δήμος Ναυπλίου προκη-

ρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό γιά 

την ανάθεση του έργου: «ΑΝΑ-

ΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙ-

ΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΑΡΟΔΩΝ .» προ-

ϋπ/σμού 301.350,00 με το Φ.Π.Α.

Το έργο συντίθεται από την  

ακόλουθη  κατηγορία εργασιών: 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗ-

ΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ , με προϋπ/σμό 

301.350,00

2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να παραλάβουν τα συμβατικά 

τεύχη του διαγωνισμού (Διακή-

ρυξη, συγγραφή υποχρεώσεων 

κ.λ.π.) από τα γραφεία της Τε-

χνικής Υπηρεσίας Δήμου Ναυ-

πλίου (οδός Χαρ. Τρικούπη 11 

– Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο), υπεύθ. 

υπάλληλος κ. Γεωργίου Ιωάν-

νης, τηλ.: 27520-97807 & 27520-

97808  και fax: 27520-97809).

Η διακήρυξη του έργου έχει 

συνταχθεί κατά το εγκεκριμέ-

νο από τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. 

υπόδειγμα τύπου Β΄.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 

27520-97807 & 27520-97808, 

fax επικοινωνίας: 27520-97809, 

αρμόδιος υπάλληλος γιά επικοι-

νωνία: κ. Γεωργίου Ιωάννης.

3) Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 

στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Ναυπλίου (Πλατεία Τρι-

ών Ναυάρχων – Ναύπλιο Τ.Κ.211 

00) στις 28.09.2010 ημέρα Τρίτη 

και ώρα 10.00 π.μ. (λήξη επίδο-

σης προσφορών) και το σύστη-

μα υποβολής προσφορών είναι: 

«σύστημα προσφοράς με επιμέ-

ρους ποσοστά έκπτωσης», του 

άρθρου 6  του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ).

4) Στο διαγωνισμό γίνονται δε-

κτοί εργοληπτικές επιχειρήσεις 

εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, που 

τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.

ΧΩ.Δ.Ε. εφόσον ανήκουν: στην 

Α2, 1η και 2η   τάξη (πτυχία 

εντός και εκτός Νομού) για έργα 

κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ και 

Α1, Α2 και 1η  για έργα κατηγορί-

ας ΗΛΕΚΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ.

5) Γιά τη συμμετοχή στο διαγω-

νισμό απαιτείται η κατάθεση 

εγγυητικής επιστολής ύψους 

4.610,60 € (τεσσάρων χιλιά-

δων εξακοσίων δέκα ευρώ και 

εξήντα λεπτών.) και ισχύ του-

λάχιστον 210 ημερών από την 

ημέρα διεξαγωγής του διαγωνι-

σμού. Ο χρόνος ισχύος των προ-

σφορών είναι 180 ημέρες.

6) Το έργο χρηματοδοτείται 

από: «ΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ». Προκαταβολή δεν 

θα χορηγηθεί.

7) Το αποτέλεσμα της δημο-

πρασίας θα εγκριθεί από τη Δη-

μαρχιακή Επιτροπή του Δήμου 

Ναυπλίου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣ-

ΤΑΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑ! 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟ ΑΡΧΑΙΟ-

ΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΛ-

ΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ

Αθήνα 2 /9/2010

Αρ.Πρωτ: ΔΙΟΙΚ/Β/8821

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Ταμείο Αρχαιολογικών Πό-

ρων και Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠ) 

του Υπουργείου Πολιτισμού 

προκηρύσσει δημόσιο ανοικτό 

πλειοδοτικό διαγωνισμό με προ-

θεσμία είκοσι (20) ημερών και με 

σφραγισμένες προσφορές για 

την εκμίσθωση του δικαιώματος 

εκμεταλλεύσεως του κινητού 

αναψυκτηρίου (αυτοκίνητο) στο 

Κάστρο Παλαμηδίου.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 

από επιτροπή την 28 -9-2010, 

ημέρα Τρίτη και ώρα 12η στα 

Γραφεία του Ταμείου Αρχαιολο-

γικών Πόρων, στην οδό Πανεπι-

στημίου 57, Αθήνα.

Περισσότερες πληροφορίες κα-

θώς και όροι της Διακηρύξεως 

δίδονται στους ενδιαφερομέ-

νους στα Γραφεία του ΤΑΠ. Τηλ. 

210-3722500-560.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΤΟΥ ΤΑΠ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΑΛΑΦΟΥΤΑΣ

Αναστολή προσλήψεων και υπηρεσιακών μεταβολών κατά το χρονικό διάστημα των περιφερειακών και δημοτικών εκλογών

Παράθυρο για ρουσφέτια
Kατ’ εξαίρεση μέχρι την 7η Οκτωβρίου δίνει 

εγκύκλιος του υφυπουργού Εσωτερικών 

Γιώργου Ντόλιου δίνεται η δυνατότητα για 

πρόσληψη συμβασιούχων ορισμένου χρό-

νου και έργου, προκειμένου να εργαστούν 

στους παιδικούς σταθμούς, τα ΚΑΠΗ, τις 

δημοτικές πισίνες ως ναυαγοσώστες κλπ. 

Η αιτιολογία είναι ότι υπάρχουν πολλές ελ-

λείψεις προσωπικού και μόνο έτσι θα μπο-

ρέσουν να λειτουργήσουν οι νέοι «Καλλι-

κρατικοί» δήμοι από 1/11/2011. Σήμφωνα 

με την εγκύκλιο «οι διατάξεις του άρθρου 

28 του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 28 Α’) που ανα-

φέρονται στην απαγόρευση των υπηρεσι-

ακών μεταβολών των υπαλλήλων Ο.Τ.Α. α΄ 

και β΄ βαθμού, ισχύουν για το δίμηνο χρο-

νικό διάστημα που προηγείται της ημερο-

μηνίας διεξαγωγής των περιφερειακών και 

δημοτικών εκλογών και μέχρι την εγκατά-

σταση των αιρετών οργάνων.

Ως εκ τούτου, απαγορεύεται η έκδοση 

πράξεων που αφορούν το διορισμό ή την 

πρόσληψη, καθώς και οποιαδήποτε με-

ταβολή αναφερόμενη στην υπηρεσιακή 

κατάσταση κάθε κατηγορίας προσωπικού 

των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού (με εξαίρεση τις 

πράξεις που εκδίδονται σε συμμόρφωση 

προς δικαστική απόφαση), για το δίμηνο 

χρονικό διάστημα που προηγείται της ημε-

ρομηνίας διεξαγωγής των περιφερειακών 

και δημοτικών εκλογών και μέχρι την εγκα-

τάσταση των αιρετών.

Στην έννοια του όρου Ο.Τ.Α. α’ βαθμού 

εμπίπτουν οι Δήμοι, οι Κοινότητες, τα Δη-

μοτικά και Κοινοτικά Ιδρύματα, καθώς και 

τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και 

οι Σύνδεσμοι των Δήμων, Κοινοτήτων και 

Δήμων και Κοινοτήτων.

Αντιστοίχως, στην έννοια του όρου Ο.Τ.Α. 

β΄ βαθμού εμπίπτουν οι Νομαρχιακές Αυ-

τοδιοικήσεις, οι Ενιαίες Νομαρχιακές Αυτο-

διοικήσεις, τα Νομαρχιακά Διαμερίσματα, 

η Υπερνομαρχία και τα Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου αυτών.

Όσον αφορά στις επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α., 

σύμφωνα με το άρθρο 14 ν.2190/94 όπως 

τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με 

το άρθρο 1 ν.3812/2009, στο σύστημα 

προσλήψεων του ν.2190/94 όπως ισχύει 

υπάγονται οι πάσης φύσεως Επιχειρήσεις 

των Ο.Τ.Α.Επίσης, στο ίδιο άρθρο προ-

βλέπεται ότι στο σύστημα προσλήψεων 

του ν.2190/94 όπως ισχύει, υπάγονται οι 

Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων 

(Τ.Ε.Δ.Κ.), η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοι-

νοτήτων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.) και η Ένωση 

Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος 

(Ε.Ν.Α.Ε.).

Συνεπώς, στην απαγόρευση του άρθρου 

28 του ν.2190/1994 υπάγονται και οι Επι-

χειρήσεις των Ο.Τ.Α. α’ και  β’ βαθμού, οι 

Τ.Ε.Δ.Κ., η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και η Ε.Ν.Α.Ε. 

Σημειώνεται ότι οι ανωτέρω απαγορεύ-

σεις ισχύουν μόνο για τους υπαλλήλους 

των προαναφερόμενων φορέων και όχι 

για τους υπαλλήλους του Δημοσίου, των 

Ν.Π.Δ.Δ. και του ευρύτερου δημοσίου το-

μέα.Κατόπιν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε 

ότι από τις 7-9-2010 (δεδομένου ότι οι αυ-

τοδιοικητικές εκλογές έχουν οριστεί για τις 

7-11-2010) οι υπηρεσίες σας και το Υπουρ-

γείο δεν θα προωθούν αιτήματα που αφο-

ρούν την έγκριση πρόσληψης προσωπικού 

πάσης φύσεως, καθώς και αιτήματα που 

αφορούν την υπηρεσιακή κατάσταση του 

προσωπικού των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού.

Οποιαδήποτε διαδικασία πρόσληψης προ-

σωπικού ή υπηρεσιακής μεταβολής έχει 

ξεκινήσει πριν την προαναφερθείσα ημε-

ρομηνία θα ανασταλεί από την 7-9-2010 

και μέχρι την εγκατάσταση των αιρετών 

οργάνων.Εξαίρεση από τη δίμηνη προθε-

σμία αποτελούν οι προσλήψεις προσωπι-

κού Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου 

και με σχέση μίσθωσης έργου από τους 

Ο.Τ.Α. και τα Νομικά Πρόσωπα αυτών. 

Όπως αναφερόταν και στην Α.Π. 47329/19-

8-2010 εγκύκλιό μας, στην περίπτωση αυτή 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 28 

του ν.2190/94 όπως ίσχυαν πριν την τροπο-

ποίησή τους, δηλαδή η απαγόρευση ισχύ-

ει κατά το χρονικό διάστημα των τριάντα 

ημερών πριν τη διενέργεια των περιφερει-

ακών και δημοτικών εκλογών και μέχρι την 

εγκατάσταση των αιρετών οργάνων.

Στην απαγόρευση δεν εμπίπτουν :

Ο διορισμός των 

αποφοίτων των 

Σχολών Δημοτικής 

Αστυνομίας  (άρθρο 

17 του ν. 3870/2010).

Ο διορισμός των αποφοίτων της Εθνικής 

Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και της Εθνι-

κής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δεδο-

μένου ότι ο διορισμός τους προβλέπεται 

απευθείας από διάταξη νόμου με αναδρο-

μική ισχύ από την ημερομηνία αποφοίτη-

σής τους.

Η μεταφορά των εργαζομένων στις εται-

ρείες «Ολυμπιακές Αερογραμμές Α.Ε.», 

«Ολυμπιακή Αεροπορία – Υπηρεσίες Α.Ε.» 

και Ολυμπιακή Αεροπλοΐα Α.Ε.», καθόσον η 

μεταφορά αυτών διενεργείται κατά παρέκ-

κλιση των διατάξεων του ν. 2190/1994. 

Οι πράξεις πειθαρχικής διαδικασίας, διαθε-

σιμότητας και αργίας, καθώς και οι πράξεις 

που εκδίδονται σε συμμόρφωση προς δι-

καστική απόφαση.

Η διαδικασία τακτοποίησης του προσωπι-

κού σε θέσεις Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 11 του π.δ.164/2004 και η σύστα-

ση των αντίστοιχων θέσεων με απόφαση 

Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκη-

σης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και 

Οικονομικών, δεδομένου ότι δεν πρόκει-

ται για πρωτογενή πρόσληψη, δηλαδή για 

σύσταση νέων θέσεων με πρωτοβουλία 

του οικείου οργάνου, αλλά για υποχρέωση 

συμμόρφωσης προς την κρίση του Α.Σ.Ε.Π., 

μετά από προηγούμενη τήρηση των ανω-

τέρω διατάξεων του π.δ. 164/2004, σε συν-

δυασμό με την αυτοτελώς προβλεπόμενη 

διαδικασία, κατ΄ εφαρμογή του άρθρου 1 

του ν.3320/2005.

Η διαδικασία μεταφοράς προσωπικού 

με τις διατάξεις του άρθρου 269 Κ.Δ.Κ. 

(ν.3463/2006) όπως ισχύει, καθόσον δεν 

πρόκειται για πρωτογενή διορισμό, αλλά 

για μεταφορά προσωπικού σε εκτέλεση 

διατάξεων νόμου, με καταληκτική προθε-

σμία εφαρμογής της ανωτέρω διάταξης 

την 31-12-2010. 

Οι προσλήψεις που είναι ενταγμένες στο 

πλαίσιο υλοποίησης προγραμμάτων που 

χρηματοδοτούνται ή συγχρηματοδοτού-

νται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, των οποί-

ων η έναρξη υλοποίησης τοποθετείται σε 

χρόνο προγενέστερο του χρονικού διαστή-

ματος, που προβλέπεται από τις ανωτέρω 

διατάξεις.  

Οι διοικητικές πράξεις που αφορούν αυτο-

δίκαιη απόλυση και αποδοχή αίτησης πα-

ραίτησης, καθόσον η παραίτηση αποτελεί 

δικαίωμα του υπαλλήλου.

Η ορκωμοσία, η ανάληψη υπηρεσίας, η 

τοποθέτηση ή ανακοίνωση μετάταξης και 

λοιπές παρεπόμενες ενέργειες σε εκτέλεση 

διοικητικών πράξεων που έχουν ήδη δημο-

σιευθεί στο Φ.Ε.Κ. μέχρι και 6-9-2010.

Η ανακοίνωση αποσπάσεων υπαλλήλων 

εφόσον η σχετική Κ.Υ.Α. έχει κοινοποιηθεί 

στον οικείο φορέα μέχρι και 6-9-2010. 

Τέλος, στην ανωτέρω απαγόρευση και 

μόνο κατά την πρώτη εφαρμογή του ν. 

3870/2010 (Φ.Ε.Κ. Α΄138) δεν εμπίπτουν : 

Οι μετατάξεις που διενεργούνται σύμφω-

να με τις διατάξεις των άρθρων 254 έως 

και 258 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης».



Της Δέσποινας Γριμπαμπή, Αιματολό-

γος, Επιμελήτρια Νοσοκομείου «Ερρίκος 

Ντυνάν», www.iator.gr

Ο ιός του Δυτικού Νείλου, μεταδίδε-

ται μέσω των τσιμπημάτων των κου-

νουπιών, από ζώα άγρια όπως τα 

πουλιά, ή οικόσιτα όπως τα άλογα, οι 

σκύλοι, οι γάτες κλπ. στον άνθρωπο. 

Έξαρση παρατηρείται από τις αρχές 

του καλοκαιριού, με το ζενίθ των κρου-

σμάτων να λαμβάνει χώρα κατά το 

μήνα Αύγουστο, ακολουθεί δε, προ-

οδευτική μείωση μέχρι το Νοέμβριο, 

αναλόγως των κλιματολογικών με-

ταβολών που διέπουν τις αυξομειώ-

σεις του πληθυσμού των κουνουπιών. 

Ο συγκεκριμένος ιός απαντάται συ-

χνά στην Ασία, Αφρική και Μ. Ανατολή, 

όπου έχει ενδημικό χαρακτήρα. Στη 

δεκαετία του ΄90 επιδημικές εξάρσεις 

έλαβαν χώρα στην Αλγερία, τη Τσεχία, 

τη Γαλλία, τη Ρουμανία, τη Ρωσία και 

το Ισραήλ. Ιστορικό ταξιδιού σε μέρη 

ενδημικά του ιού, συμβαίνει συχνά. 

Η λοίμωξη στο 80% των περιπτώσεων 

διαδράμει ασυμπτωματικά. Στο 1% των 

προσβληθέντων προκαλούνται βαρειές 

εκδηλώσεις, με αποτέλεσμα 1 λοίμωξη 

στις 150 να καταλήγει σε εγκεφαλίτι-

δα ή μηνιγγίτιδα με ποσοστό θνησιμό-

τητας που κυμαίνεται από 3 έως 15%. 

Περισσότερο ευάλωτοι είναι, οι ηλικι-

ωμένοι άνω των 50 ετών-ο κίνδυνος δε 

αυξάνεται στις ηλικίες άνω των 75- και οι 

ανοσοκατεσταλμένοι, σ΄αυτούς δε, πε-

ριλαμβάνονται και οι μεταμοσχευμένοι. 

Ο χρόνος επώασης κυμαίνεται από 5 έως 

15 ημέρες. Τα συμπτώματα της ήπιας 

λοίμωξης διάρκειας 3-6 ημερών περι-

λαμβάνουν πυρετό στο 20% των περι-

πτώσεων, ναυτία, ανορεξία, κακουχία, 

μυαλγίες, κεφαλαλγία, εξάνθημα, εμέ-

τους, ενώ σοβαρότερες εκδηλώσεις περι-

λαμβάνουν μυϊκή αδυναμία, παράλυση, 

φωτοφοβία, σπασμούς, αναπνευστικά 

συμπτώματα και μεταβολή πνευματικού 

επιπέδου.Η βαρύτης της νόσου εξαρτά-

ται από το βαθμό προσβολής του κεντρι-

κού νευρικού συστήματος από τον ιό. 

Δεν μεταδίδεται από άνθρωπο σε άν-

θρωπο με τη συνήθη κοινωνική, σε-

ξουαλική ή άλλη επαφή.Παρ΄όλα αυτά, 

έχουν αναφερθεί σπάνια μετάδοση 

του ιού μέσω μετάγγισης, μέσω μετα-

μόσχευσης , μέσω του μητρικού γά-

λακτος τη περίοδο του θηλασμού και 

με κάθετη μετάδοση από τη μητέρα 

στο έμβρυο ως συγγενής λοίμωξη. 

Στην Ελλάδα το πρόβλημα υφίσταται 

στη Κεντρική Μακεδονία, με αποτέλε-

σμα την μέχρι πρότινος αναστολή αι-

μοληψιών και τη καραντίνα μονάδων 

αίματος στη Λάρισα, τη Βέροια και τα 

Γιαννιτσά, με αποτέλεσμα τη καθυστέ-

ρηση μεταγγίσεων σε άτομα πάσχοντα 

από Μεσογειακή αναιμία στη Λάρισα. Οι 

ανάγκες καλύφθηκαν από μονάδες προ-

ερχόμενες από τη Δυτική Μακεδονία, 

τα Ιωάννινα, τα Τρίκαλα κ.α. περιοχές. 

Από 4 έως 27 Αυγούστου, 9 άτο-

μα κατέληξαν λόγω της λοίμω-

ξης, ενώ σε σύνολο 134 κρουσμά-

των 9 άτομα νοσηλεύονται σε ΜΕΘ. 

Πάντως το πρόβλημα της δέσμευσης των 

μονάδων αίματος ξεπεράστηκε, αφού 

πλέον αυτό ελέγχεται μοριακά για τον ιό, 

με αποτέλεσμα να προωθηθούν προς δι-

άθεση 2000 μονάδες που ελέγχθηκαν για 

πιθανή μόλυνση.
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Ο ιός του δυτικού Νείλου στην Ελλάδα

Βραχιονοπλαστική
Των Γρηγόρη Γεωργιάδη, (Πλαστικός Χει-

ρουργός) και Ανέστη Ισαακίδης (Πλαστικός 

Χειρουργός), www.iator.gr

Η Βραχιονοπλαστική έχει σαν στόχο την 

αφαίρεση του κρεμάμενου ιστού (λίπους και 

δέρματος) από τους βραχίονες. Η τεχνική 

βασίζεται στην εκτομή της περίσσειας ιστού 

χωρίς την δυσάρεστη παρουσία μιας ουλής 

κατά μήκος του βραχίονα, όπως γινόταν 

μέχρι σήμερα. Η τομή τώρα μένει κρυμμένη 

στην περιοχή της μασχάλης όπου δύσκολα 

γίνεται αντιληπτή. Επιπρόσθετα χρησιμοποι-

είται και λιποαναρρόφηση καθώς επίσης και 

smart Lipo (Laser Λιπόλυσης) για καλύτερη 

επαναφορά του δέρματος. Είναι μία σχετικά 

πρόσφατα δημοσιευμένη τεχνική που δίνει 

λύσει στο πρόβλημα της αισθητικά μη 

αποδεκτής τομής κατά μήκος του βραχίονα. 

Είναι χρήσιμη σε άτομα που έχουν κρεμά-

μενο ιστό κατά την ανύψωση των βραχί-

ονών τους. Ανήκει στις μέσης βαρύτητας 

επεμβάσεις. Με σεβασμό στην ανατομία της 

περιοχής και της απαιτούμενης προσοχής τα 

αποτελέσματα είναι πολύ καλά. 

Διάρκεια Επέμβασης: 

1 ώρα 

Αναισθησία: 

Τοπική 

Διάρκεια νοσηλείας: 

Δεν απαιτείται 

Άμεση μετεγχειρητική εικόνα: 

Οίδημα και πιθανές εκχυμώσεις για λίγες 

ημέρες.Υποχώρηση σε 3-4 εβδομάδες. 

Χρόνος επιστροφής: 

Επιστροφή στην δουλειά σε 2-3 ημέρες.

Χειρονακτική εργασία σε 2-3 εβδομάδες.

Γυμναστήριο σε 4 εβδομάδες.Επιλεκτικά και 

νωρίτερα. 

Διάρκεια αποτελεσμάτων: 

Μόνιμα
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. 

ημισόγειο χωρις κοινόχρηστα, 

αυτόνομη θέρμανση. Περιοχή 

Κουτσούρια, Πηνελόπης Δέλτα. 

Με αυλή πίσω. Τηλ. 6947185001. 

Τιμή 300 ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 45 τ.μ β΄ 

ορόφου πλησίον γηπέδου Ναυπλί-

ου με θέα το Παλαμήδι, πλήρως 

εξοπλισμένη με καινούργια έπιπλα, 

δίχωρη με επιπλέον εσωτερικό 

αποθηκευτικό χώρο, διαμπερής, με 

κεντρική θέρμανση - τέντες και a/c. 

Τηλ. επικοινωνίας: 6937678788

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, 

όπισθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 

3ος  όροφος, βεράντες, φρεσκο-

βαμμένο, AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτό-

νομη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. 

Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με 

πρόσοψη στην Ασκληπιού στο 

Ναύπλιο. Τηλ:27520-23995, κιν: 

6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 

26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-

φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-

μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-

τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 

Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 

σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 

Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 

περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 

694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 

και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-

πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 

τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-

διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 

- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-

πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 

ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-

ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-

κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-

τερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-

ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 

Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-

ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 

Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 

και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 

Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 

Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-

ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 

Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-

κισμού με εισόδους σε κεντρικές 

δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-

τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 

2751061124, 67142, 6974876572, 

ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 

18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 

m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 

και επιπλωμένο αποτελούμενο από 

τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 

– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-

νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 

οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 

ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-

πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 

για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 

καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 

ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 

τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-

σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 

τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 

στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 

όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 

στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-

ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-

ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 

Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 

και κα Πόπη 6947.877160 + 

2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 

6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 

301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  

τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 

πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-

ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-

νη και σε λειτουργία στην παραλία 

του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-

μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-

νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-

γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 

190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 

6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 

επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 

δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 

2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 

κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 

– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-

νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 

διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 

κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-

τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 

υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 

24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-

κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 

θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 

600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 

Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 

Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-

πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 

ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 

σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 

και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-

ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 

αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 

27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αί-

θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 

άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 

τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-

ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 

Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-

σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-

πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 

για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-

ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 

275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-

τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-

μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 

6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-

σία για διπλώματα  Γερμανικής 

γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 

δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 

6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-

σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  

Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 

6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 

μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 

Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-

λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 

ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 

Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-

γλικών και Γαλλικών όλων των επι-

πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 

τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 

6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μο-

ντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογι-

κή τιμή. Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 

OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Πάει και αυτό το 

καλοκαίρι. Καλό 

φθινόπωρο 

Συνέντευξη 

απο έναν άνεργο
 

 

Στην συνέντευξη οι ερωτήσεις γίνονται από μια 

κοπέλα (K) με υψηλό IQ, 

θα καταλάβετε τι εννοώ 

διαβάζοντας την συνέ-

χεια... 

Κ: Είστε άνεργη; 

Α: Ε ναι, τι λέτε να 

δουλεύω και να ήρθα 

να δω πόσους ανέργους 

απογράψατε; 

Κ: Επιθυμείτε να βρείτε 

δουλειά; 

Α. Ναι! (Δηλαδή αν 

έλεγα όχι θα τελείωνε η 

συνέντευξη; Καλά ένας 

άνεργος τι άλλη επιθυ-

μία να έχει εκτός από το 

να δέσει μια πέτρα στο 

λαιμό, να βρει έναν βρά-

χο και να κάνει το salto 

mortale;) 

Κ.: Τι σπουδάσατε; 

Α.: Πληροφορική! 

Κ.: Τι hobby έχετε; 

Α.: Να σας πω... φέτος 

δεν χρειάστηκε να πάω 

Ελβετία και έτσι έκανα εδώ ορειβασία και σκι. Επίσης 

μου αρέσει πολύ το γκολφ, το πατινάζ, το τένις, η 

ιππασία, υπολογιστές και το bungee jumbing!  

Κ.: Τι προσπάθειες κάνατε για ανεύρεση εργασίας 

εκτός από τον ΟΑΕΔ; 

Α.: Μέσω αγγελιών και μέσω internet. 

Κ.: Internet; Τι είναι αυτό; 

Α.: Είναι κάτι που όταν το ανοίγεις κάνεις ααααα και 

όταν το κλείνεις και έρχεται ο λογαριασμός του ΟΤΕ 

κάνεις ωχχχχχ! 

Κ.: Ποιοι πιστευτέ είναι οι λόγοι που σας δυσκολεύ-

ουν για την ανεύρεση εργασίας; 

Α.: Δεν έχω μέσο! 

K.: Θα σημειώσω έλλειψη γνωριμιών! 

Α.: Συμφωνώ ακούγεται καλύτερα...  

Κ.: Επιθυμείτε να δουλέψετε εκτός νομού; 

Α. Εξαρτάται από τον μισθό! 

Κ.: Σημειώνω ΟΧΙ γιατί ο μισθός θα είναι ο βασικός...  

Κ.: Στο εξωτερικό επιθυ-

μείς να δουλέψεις; 

Α.: Ναι Αμερική! Αν με 

θέλει ο Bill Gates δέχο-

μαι!(Καλά με δουλεύει;) 

Κ.: Θα θελες να παρακο-

λουθήσεις σεμινάρια και 

αν ναι με τι θέμα; 

Α.: Θα με ενδιέφερε ένα 

σεμινάριο για εκμάθηση 

asp και java. 

K.: Μάλιστα... δηλαδή τι 

να γράψω; 

Α.: Γράψε ότι κατάλαβες 

δηλαδή τίποτα... 

Κ.: Επιθυμείτε να μάθετε 

ένα νέο επάγγελμα; 

Α.: Ναι, από μικρή ήθελα 

να ασχοληθώ με την 

ιατρική και να πάρω 

ειδικότητα ιατροδικαστή! 

Μη μου πείτε ότι υπάρχει 

περίπτωση να πραγματο-

ποιήσω το όνειρο μου! 

Κ.: (κοιτάει με άγριο βλέμμα δεν σχολιάζει και προ-

χωράει στην τελευταία και πιο σημαντική ερώτηση) 

Πριν φύγεις θα σε ρωτήσω και κάτι τελευταίο... 

επειδή πείνασα ξέρεις κανένα καλό μαγαζί; 

Α.:.........;(αφήνω αναπάντητη αυτήν την ερώτηση 

γιατί δεν κάνω δωρεάν διαφήμιση σε μαγαζιά) Αυτές 

είναι αγαπητοί μου οι SOS ερωτήσεις που θα αντιμε-

τωπίσετε σε μια συνέντευξη απογραφής ανέργων! 

Ερωτήσεις κρίσεως και με ουσία!

Ο οικολόγος

και τα πουλιά
Καθόταν μια φορά ένας σε ένα πάρκο 

κάτω από ένα δέντρο. Ξαφνικά πέφτει 

πάνω του ένα χεσμένο πουλάκι! 

Οικολόγος αυτός, το σκουπίζει και 

το αφήνει ελεύθερο. Μετά από λίγο 

ξαναπέφτει πάνω του ένα χεσμένο 

πουλάκι. Το σκουπίζει και αυτό και το 

αφήνει. Μετά από λίγη ώρα πέφτει και 

άλλο ένα χεσμένο πουλάκι. Τι να κάνει, 

το σκουπίζει και αυτό και το αφήνει. 

Συνεχίστηκε αυτό κάμποσες φορές 

ακόμα ώσπου ακούει από το δέντρο μια 

φωνή:  

Ρε φίλε μήπως έχεις καθόλου χαρτί γιατί 

μου τέλειωσαν τα πουλάκια;


